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58. mezinárodní folklorní festival zahájil starosta města Petr Mědílek spolu s Boženou Němcovou. Na 
zahájení promluvil i královéhradecký hejtman Lubomír Franc (vlevo) a krátce nato na pódiu vystoupil 

domácí Hadářek (vpravo).

 Javorník z Brna

Tradičně se také tančilo v ulicích města. Na fot o-
grafi i atraktivní soubor z Filipín .

Nedílnou součástí slavností je trojboj pro dospělé . Letos se ho zúčastnil rekordní počet lidí – 44. 
Vpravo vítězové: „Phelps of  Vrdy“ Matěj Duben z Vrd a Eva Tichá z Náchoda . 

Fot o: Tomáš Kábrt 

Historická událost pro Stolín: Domácí oddíl hostil boje ve skupinách Evropského poháru v pétanque klubů. 
V konkurenci loňských mistrů, třetího a čtvrt ého týmu celé soutěže skončil na skvělém čtvrt ém místě .

U bohdašínského pomníku obětem fašizmu jsme si v sobot u 7. července připomněli tragické události 
na Bohdašíně a Končinách z roku 1942. 

Autokemp Brodský se první týden v srpnu zbarvil dozelena . Pro děti i dospělé se zde konaly tradiční 
vodnické slavnosti .

Na festivalu nechyběla exot ika – vlevo soubor z Nového Zélandu, vpravo fi lipínští tanečníci .

Brazílie Itálie Dolina ze Starého Města

Cenu za nejoblíbenější soubor dostali zcela zaslou-
ženě mladí, ale precizní tanečníci z Gruzie.

Fot o na této straně: Tomáš Kábrt , více fot ografi í na webu města.
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Dva měsíce prázdnin utekly jako voda a opět se setkáváme nad
stránkami Červenokosteleckého zpravodaje. 

V průběhu prázdnin naplno probíhaly práce na investičních ak-
cích, které jsou plánovány na tento rok. Práce na akci „Červený
Kostelec – Olešnice, splašková kanalizace“ finišují a nezaostávají
ani práce na kanalizačních přípojkách. V současné době se budou
připojovat jednotlivé objekty na připravené kanalizační přípojky.
Dokončené jsou i rekonstrukce komunikací od sokolovny k pa-
mátníku a od památníku Koutem po odbočku k Tesmenu. V Ma-
teřské škole Větrník je ukončena rekonstrukce sociálních zařízení
ve všech čtyřech pavilonech a dokončuje se i nový prostor na par-
kování. Skončila i rekonstrukce kapličky ve Lhotě. Dokončeny
byly i veškeré drobné práce ve školských zařízeních, tak aby bylo
vše připraveno a nový školní rok mohl bez problémů začít. Věřím,
že se prvňáčkům bude ve školách líbit a neodradilo je ani státem
zrušené „pastelkovné“, které prvňáčci při zahájení školního roku
dostávali. Na základě rozhodnutí rady města a po dohodě s řediteli
jednotlivých základních škol budou finanční prostředky uvolněny
z rozpočtu města. 

Ještě bych se rád vrátil k srpnovému zasedání zastupitelstva
města, které se zabývalo přístavbou mateřské školy. V současné
době je odsouhlaseno zastupitelstvem města rekonstruovat byt
v ulici Komenského čp. 26, kde bychom získali cca 18 nových
míst pro děti od tří let věku. Hlavní předností této varianty je
rychlé uvedení do provozu.

Tento příspěvek do Červenokosteleckého zpravodaje píši před
zahájením 58. ročníku Mezinárodního folklorního festivalu. Na
hodnocení je ještě brzy, ale co je nejdůležitější, zájem Kostelečanů
je už před zahájením velký. Přeji si jen pěkné počasí a spokojenost
diváků. 

Na závěr mi dovolte vás pozvat na zasedání zastupitelstva
města, které se bude konat ve čtvrtek 20. září od 16 hod.
v malém sál e Divadla J. K. Tyla. 

Se začátkem školního roku bych ještě popřál to správné vykro-
čení všem kantorům a dítkám školou povinným. 

Petr Mědílek, starosta

Slovo starosty města

Informace z jednání zastupitelstva města
Ve čtvrtek 9. 8. 2012 v 16 hod. se konalo v malém sále Divadla

J. K. Tyla letošní páté zasedání zastupitelstva města.

Z programu jednání:
Toto jednání zastupitelstva města bylo svoláno k projednání

jediného, avšak závažného bodu, a to přístavby Mateřské školy
Větrník. 

Na jednání bylo předloženo několik alternativních jednání pří-
stavby a úpravy stávajících prostor. Zastupitelstvo rozhodlo
o úpravě bytových prostor v budově Komenského čp. 26.

Více o tomto rozhodnutí ve Slovu starosty města a na s. 2.

Pozvánka na zasedání 
zastupitelstva města

Zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se bude
konat ve čtvrtek 20. září 2012 v 16 hod. v malém sále Di-
vadla J. K. Tyla. 

Hlavními body programu, které bude ZM projednávat, jsou
hospodaření města, investiční akce, majetkové záležitosti a in-
formace o žádosti o stanovení PÚ Trutnovsko pro vyhledávací
průzkum ropy a hořlavého zemního plynu.

Informace z jednání rady města
Jednání rady města je pravidelně jednou za čtrnáct dní vždy ve

středu od 16 hod. Na svých zasedáních v uplynulém období mimo
jiné RM projednala:

1.    Materiály související s investičními akcemi, které budou
projednávány na jednání zastupitelstva města.

2.    Hospodaření za měsíce leden až červen a návrhy na roz-
počtové opatření.

3.    Výsledky zápisu do MŠ pro školní rok 2012/2013.
4.    Pronájmy bytů dle jednotlivých návrhů bytové komise.
5.    Průběhy jednotlivých jednání o zásobování pitnou vodou

města, které probíhají na základě usnesení zastupitelstva města
Z-2012/3/6 ze dne 10. 5. 2012. 

6.    Změny počtu stravovaných v MŠ Náchodská.
7.    Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene

č. 1–8.
8.    Návrh na změnu postupu při prodeji nemovitého majetku.
9.    Informace z jednání komise výstavby a rozvoje města ze

dne 4. 6. 2012.
10.  Změnu městského kronikáře.
11.  Finanční odměny ředitelů příspěvkových organizací za I.

pololetí 2012.
12.  Informaci o hospodaření VODA Č. Kostelec za období

leden až květen 2012.

Usnesení z jednání rady města naleznete na internetových
stránkách města www.cervenykostelec.cz.                Petr Mědílek

Úřední dny MěÚ Červený Kostelec

Pondělí 8–12, 13–17 hod.
Úterý    8–11, 13–15 hod.
Středa   8–12, 13–16 hod.
Čtvrtek  Zavřeno
Pátek    8–11, zavřeno má odb. výstavby, matrika, sociální,

                  evidence obyvatel

Tel: 491 467 511 (ústředna)
Web: www.cervenykostelec.cz

Z rekonstrukce komunikací v Olešnici. Foto: Tomáš Kábrt
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V letním dvojčísle Červenokosteleckého zpravodaje jsme vás
informovali o kapacitě mateřských škol v Červeném Kostelci
a snaze zastupitelů tento problém řešit. Protože vedení města tento
problém cítí jako tíživý, bez otálení přistoupilo k jeho řešení. Je
pravdou, že v době prázdnin a dovolených trvá vše dvojnásob
dlouho, ale i přes tento časový handicap jsme získali tolik pod-
kladů, že jsme oproti plánovanému jednání ZM dne 20. září svo-
lali jednání na 9. srpna. Na tomto jednání byly předloženy
zastupitelům tři varianty, jak řešit nedostatek míst ve školkách.
První varianta byla výstavba tzv. modulární (kontejnerové) pří-
stavby školky Větrník. V případě této varianty by v ideálním pří-
padě bylo možné začít využívat přístavbu v prosinci roku 2012. 

Další variantou byla výstavba klasické zděné přístavby na tom-
též místě. Sice cca o 400 000 Kč levnější v tabulkových cenách,
ale s termínem dokončení (v ideálním případě) v září 2013. 

Protože jsme chtěli vyjít maximálně vstříc rodičům dětí, které
nemají ze zákona nárok na školku ve školním roce 2012–2013,
jako třetí variantu jsme nabídli ZM přebudování městského bytu
na odloučené pracoviště školky Větrník. Tato varianta bude ča-
sově nenáročná a domníváme se, že realizaci nebude nic stát
v cestě. Už z toho důvodu, že se jedná o prostor ve vlastnictví
města. 

Zastupitelé na svém mimořádném jednání, na kterém byli přít-
omni někteří rodiče nezapsaných dětí, podpořili třetí variantu (tj.
přestavbu bytu v 1. patře budovy č. p. 26 na odloučené pracoviště
Mateřské školy Větrník).

V současné době (15. 8. 2012) se připravuje výkresová doku-
mentace pro přestavbu bytu, která musí být odsouhlasena Národ-
ním památkovým úřadem, HZS Královéhradeckého kraje a KHS
Královéhradeckého kraje. Poté dojde k výběru dodavatele a ná-
slednému zahájení prací. 

O zápisu dětí do odloučeného pracoviště MŠ Větrník budou
jejich rodiče zavčas informováni korespondenčně, ve zpravodaji
i na webových stránkách města

text: Richard Bergmann, foto: Tomáš Kábrt

Nedostatečnou kapacitu ve školkách vyřeší město 

přestavbou nadrozměrného bytu

Jak bojovat proti těžbě 

břidlicového plynu?

Rada města Červeného Kostelce byla
v pondělí 20. srpna seznámena s novou žá-
dostí firmy Basgas Energia Czech o povo-
lení průzkumu těžby břidlicového plynu. To
zasahuje nově katastry 25 obcí (na rozdíl od
dřívějších 56) včetně Červeného Kostelce,
Zábrodí, Horní Radechové nebo Kramolny.
Rada se o dalším postupu směřujícímu k zá-
kazu průzkumu těžby vyjádří na základě
analýzy komise životního prostředí
29. srpna. Další informace tedy najdete na
webu města a v říjnovém zpravodaji.

Tomáš Kábrt

Petice proti těžbě metodou HF 

jsou připraveny k podpisu v:

Podatelně MěÚ 
Městské knihovně

Infocentru naproti Penny marketu 

Více info: www.stophf.cz

Novou kronikářkou města

se stala Markéta Vítová

Jak jsme vás v minulém zpravodaji in-
formovali, kronikář města Jiří Šolc ukončil
k 1. červenci svou čtyřiapadesátiletou kro-
nikářskou činnost. Od začátku prázdnin má
tedy město nového kronikáře, nebo lépe
novou kronikářku. Nástupkyní Jiřího Šolce
se stala učitelka dějepisu na ZŠ V. Hejny
Markéta Vítová.

A co jí Jiří Šolc vzkazuje? Hlavně aby
měla zájem, nepsala kroniku jen z povin-
nosti a aby si našla spolehlivou skupinu lidí,
kteří ji budou podporovat.

Tomáš Kábrt

Sportovní hřiště 

za sokolovnou je opraveno

Začátkem srpna byla na náklady města
provedena oprava oploceného hřiště nad
sokolovnou. Práce byly zadány firmě
FUNNY SPORT, která v minulosti pro-
vedla i výstavbu tohoto sportoviště.

V rámci provedených prací byly opra-
veny a částečně vyměněny boční záchytné
sítě, vyměněna nosná lana a opraveno ko-
tvení bočních desek včetně obnovení nátěru
ocelové nosné konstrukce pod těmito des-
kami. Do budoucna je ještě uvažováno o re-
konstrukci a vyčištění umělého trávníku.

Lubomír Křivda

S ohledem na vynaložené úsilí 
a fin. prostředky žádáme všechny uži-
vatele tohoto oblíbeného sportoviště,
aby ho využívali tak, aby nedochá-

zelo k jeho ničení. 

Děkujeme.
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Mezinárodní folklorní festival

Červený Kostelec má za sebou největší akci v roce. Meziná-
rodní folklorní festival, konaný už po padesáté osmé, opět nezkla-
mal. K vidění byly skvělé taneční výkony hraničící tu
s výrazovým tancem (Izrael), tu s baletem (Gruzie), pestré lidové
kroje z mnoha koutů světa, ale také prvky pravé pódiové show,
jako je plivání ohně, žonglování (italští praporečníci) nebo píseň
We will rock you od Queen (Turecko). Tím vším se bavilo velké
množství návštěvníků, jen v sobotu jich přišlo na dva tisíce.

Bez Konga a Gymniku, zato s Novým Zélandem
58. mezinárodní folklorní festival byl oficiálně zahájen ve

středu 22. srpna starostou města Petrem Mědílkem a spisovatel-
kou Boženou Němcovou, která v přírodním areálu přijala patronát
nad akcí. Možná i jejím zapříčiněním se nám dešťové kapky až
na mírné mrholení v sobotu a neděli večer vyhnuly (na vysvětle-
nou, vedení festivalu se každý rok před akcí chodí přimlouvat k
soše Babičky, aby nad areálem roztáhla svou sukni). 

V průběhu festivalu tedy na jednu stranu nepršelo – nebo lépe
ne až tak mnoho –, ale na druhou stranu na něm nevystoupily slí-
bené soubory z Demokratické republiky Kongo a Slovenska.
Konžský soubor nedorazil bez omluvy, slovenský Gymnik schvá-
tila v době plánovaného příjezdu viróza. Organizátoři však sehnali
dostatečnou náhradu – Novozélanďany Whakaari Rotorua. Tento
skvělý soubor dokázal publikum nejen „vyděsit" maorskými bo-
jovými výrazy zahrnujícími vykoulené oči a vyplazený jazyk, ale
také potěšit libými písněmi a pobavit českými frázemi a spolu-
prací s publikem.

Exotika Filipínců a Brazilců, elán Slováků a Moravanů i
preciznost malých Gruzínců

Na festivalu tak byl k vidění folklór moravský (Dolina ze Sta-
rého Města a Javorník z Brna), dále folklór slovenský (Toplan Gi-
raltovce) a naší lidové tradici blízký folklór polský (Soubor písní
a tanců Walbrzych).

Z evropských koutů dorazily hned tři soubory z Itálie – cha-
rismatičtí praporečníci z Minturna, kteří s sebou vedle bubeníků
a trubačů přivezli také plivače ohně, a dva lidové soubory, z Ca-
salduni a z Aviana, představující převážně klidnější, ale optimis-
ticky laděné tance. Zcela jiného charakteru byla vystoupení
tureckého souboru z Istanbulu předvádějícího vedle tanců také
své schopnosti bubenické (obzvlášť zakončení galavečera v rytmu
písně We will rock you stálo za to).

Z Asie letos přijeli mladí Izraelci. Jejich taneční vystoupení na-
bídla osvěžení ve formě modernějšího pojetí folklóru. Ještě o něco
mladší – 8–14 let – byli Gruzínci ze souboru Tseruli. Jejich pre-
cizní a náročné výkony i spontánnost, s jakou se projevovali, čer-
venokostelecké publikum oceňovalo nejbouřlivějším potleskem.

Ze souborů exotických zemí do Červeného Kostelce dorazili
usměvaví Brazilci z Minas Gerais s mnoha druhy krojů a o nic
míň sympatičtí Filipíňané. Pro přesnost, jednalo se o soubor ta-
nečníků s kořeny na Filipínách, ale žijících v Torontu.

Na sobotní galavečer také dorazil soubor Formani ze Slatiňan
a v dětském okénku vystoupil domácí soubor Hadářek (ten také
později při galapředstavení souborů, na zahájení festivalu a před
zakončením), Jizerka z Liberce a Špindleráček ze Špindlerova
Mlýna.

On-line přenos do celého světa, Twitter, vystoupení v di-
vadle, které se nekonalo

Festival probíhal dle tradičního programu. Od středy do neděle
jsme tak mohli sledovat velké množství večerních vystoupení. 

Mimo to soubory v pátek po obědě a v neděli dopoledne vyra-
zily do ulic, v sobotu ráno se konala v kostele sv. Jakuba Většího
festivalová mše svatá, v sobotu večer v přírodním areálu dětské
okénko a v neděli jsme si poslechli skvělé lidové muziky souborů.
A to ještě nezmiňujeme vystoupení souborů v pečovatelských do-
mech a jiných podobných zařízeních.

Letošní ročník ale také nabídl několik novinek. V prvé řadě to
byl on-line přenos ze sobotního galavečera (na který dorazilo na
2000 lidí!). Ten zajišťovala Televize JS a umožnil mj. to, že čer-
venokostelecké dění mohli sledovat např. známí souborů z Bra-
zílie nebo Filipín.

Další novinkou bylo využívání oficiálního twitterovského pro-
filu Červeného Kostelce. Ten samozřejmě bude k dispozici
i nadále – jeho adresa je @cervenykostelec.

Poslední novinkou měl být program v Divadle J. K. Tyla. Tato
čtvrteční alternativa k programu v přírodním areálu ovšem ne-
našla mezi lidmi ohlas, a tak byla nakonec zrušena. Nejspíš za to
mohlo i krásné počasí, které v tu dobu nad areálem panovalo.
Řada návštěvníků festivalu tak v průběhu týdne aspoň využila vý-
stavu s názvem Bejvávalo.. ve výstavní síni MěÚ rekapitulující
historii této naší populární folklorní akce.

Do nejkrásnějších krojů byli oblečeni italští praporečníci,
ceny za nejoblíbenější soubor si odnesli malí Gruzínci

58. mezinárodní folklorní festival byl slavnostně zakončen
v neděli 26. srpna zhruba kolem 17 hod. Starosta města Petr Mě-
dílek poděkoval všem souborům za účast a společně s ředitelkou
městského kulturního střediska Ivou Ceprovou jim předal dary.

Následně přišlo na řadu vyhlášení divácké soutěže o nejkrás-
nější kroj a nejoblíbenější soubor. Z třetího místa v kategorii nej-
krásnější kroj se radovali Filipíňané, z druhého Gruzínci
a nejkrásnější ošacení měli podle diváků praporečníci z Itálie. Tře-
tím nejoblíbenějším souborem se stal sympatický soubor z Bra-
zílie, druzí skončili filipínští tanečníci z Kanady a vítězem
a nejoblíbenějším souborem se stali zaslouženě mladí Gruzínci.
Tito skvělí a disciplinovaní tanečníci dokázali svou spontánnost
i při vyhlášení výsledků, když se v očích několika z nich objevily
slzy. Malí tanečníci z Gruzie pak navíc dostali i Cenu starosty
města, což ještě umocnilo jejich radost.

58. mezinárodní folklorní festival zakončila píseň, kterou si
společně zanotovali soubory i diváci – Náchodský zámeček. Pět
dní plných zážitků, nových přátelství, ale také perné práce bylo
u konce. „Na tuhle chvíli se těším celý rok,“ citovala jednoho
z techniků Iva Ceprová při slavnostním projevu. „V té větě je
všechno...“ dodala. Příští rok ta chvíle přijde už po padesáté de-
váté.                                                          text i foto: Tomáš Kábrt

58. mezinárodní folklorní festival, to byly úžasné taneční výkony, 

krása lidových krojů i tisícovky návštěvníků

Z vystoupení souboru z Izraele. Více foto na webu města
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Partneři festivalu

Generální partneři

BENET, v. o. s. Červený Kostelec
PRIMÁTOR Náchod
SAARGUMMI Červený Kostelec

Hlavní partneři

AMETEK elektromotory, s. r. o.
BATIST Červený Kostelec
BOLTJES Červený Kostelec
Domacitechnika.cz
OERLIKON-Schlafhorst Červený Kos-

telec
SILVAGRO, s. r. o.
TESMEN Červený Kostelec

Mediální partner

ČESKÝ ROZHLAS Hradec Králové

Partneři

OBCHODNÍ DRUŽSTVO IMPRO
HPM NOVÁK
FORD CHAROUZ Vysokov
EKO DELTA s. r. o. 
VERNER a. s.
PANDA FROST – Vladimír Vítek
ČESKÁ POJIŠŤOVNA a. s.
IZOMAT s. r. o.
VAPO s. r. o.
QUATRO  Language School  s. r. o. 
TF PRESS s. r. o.
KUKO – Ladislav Kollert
SM SALIX s. r. o.

P+P druhotné suroviny
TRANSPORT Trutnov s. r. o.
MAGIC ENGLISH Náchod
NÁBYTEK PENTA s. r. o.
R SERVIS.COM s. r. o.
SEMET s. r. o.
CHLADÍRENSKÝ SERVIS – Milan Ju-

ránek
VETIM s. r. o.
COLOR  Červený Kostelec s. r. o.
PRŮMSTAV  Náchod s. r. o.
RTYNĚ .NET – Ing. Petr Kadaník
ŘEZNICTVÍ – Roman Krejska
ZO OS KOVO ELITEX
MG ITALY CZECH DIVISION s. r. o .
PROTEC – Jiří Kult
BOHEMIA – TRAFO s. r. o.
JOSI – Pavel Kulda
GALČEK s. r. o.
LIGO – Miloslav Jansa
NAKLADATELSTVÍ PAVEL MER-

VART
VLČEK A SYN  s. r. o.
MARIUS PEDERSEN GROUP a. s.
INS Náchod
DŘEVOPODNIK s. r. o.
GAMATEC s. r. o.
AUTOSERVIS JKF s. r. o.
STAVEBNINY BUSPOL
TĚSNĚNÍ NÝVLT s. r. o.
STAKO s. r. o.
PODLAHÁŘSTVÍ  K&Š
SPŮRA ZDENĚK
PETR BÍLEK – OKNA

DROGERIE – Petr Doubek
PEKAŘSTVÍ GEISLER
NGUYEN DINH GIAP
T – SERVIS – Jiří Nešněra
SÁDROKARTONY – Vladimír Kolisko
TEXTIL HANA – Hana Borůvková
PAPÍRNICTVÍ IVÍN
ROVL SERVIS – Roman Manych
DALI – Ing. Martina Šnajdrová
PAVEL HOLZÄPFEL
CUKRÁRNA – Romana Hankeová
AUTOŠKOLA – Jiří Vít
PALIVA – Ladislav Cvejn
JÍZDNÍ KOLA OGAR – Ondřej Packa
KOŽENÁ GALANTERIE – Zdeňka

Berková
HOTEL ŠREJBER  – Ing. Michal Wag-

ner
IK STAV – Ivo Kocanda
RS TAXI – Petr Svěcený
TEXTIL – Ivana Linhartová
INSPIRACE – Ivana Mědílková
PICHOVA POHŘEBNÍ SLUŽBA –

Tomáš Pich
HOTEL ČERNÝ KŮŇ
KVĚTINÁŘSTVÍ MONIKA
WOLF TISK – Daniel Wolf
AUTOŠKOLA TUČEK 
KŮS A SYN s. r. o.
RESTAURANT GRAFOKLUB 
ELEKTRO LAPUNÍK s. r. o.
KAMILA – oblečení pro radost – Ka-

mila Lukešová
NÁPOJE – Renata Hončlová

Městské kulturní středisko děkuje všem partnerům za podporu a finanční pomoc.

Další události

V sobotu 7. července dorazili k bohdašínskému památníku obě-
tem fašizmu zástupci Českého svazu bojovníků za svobodu, sokol-
ské obce, válečných veteránů, historiků, médií, ale také pamětníci
tragických událostí z roku 1942 v čele s Antonínem Burdychem, aby
uctili památku všech popravených odbojářů, kteří se podíleli na
ukrývání telegrafisty Jiřího Potůčka.

Slavnost začala chvíli před 10. hodinou dopolední, kdy na místo
nastoupili dobově oblečení členové Spolku vojenské historie T-S 20
„Pláň“. Přesně v 10 hod. zazněla na Bohdašíně státní hymna a akci
slavnostně zahájil starosta Červeného Kostelce Petr Mědílek. Ná-
sledovaly zdravice přítomných osobností – postupně se ke slovu do-
stali např. plk. Ing. Jaroslav Vodička, předseda ÚV Českého svazu
bojovníků za svobodu, bohdašínský pamětník Josef Prouza, plk.
v záloze Jiří Pavel, který se účastnil v Anglii společného výcviku
s výsadkáři operace SILVER A, Antonín Burdych nebo Josef An-
dres, člen Svobodovy armády.

Po projevech, které doprovázela Městská dechová hudba, a če-
stných salvách proběhla v nedaleké restauraci přednáška Libora Pa-
řízka, badatele a odborníka na skupinu SILVER A, a přesun ke
stavení Burdychových na Končinách a do M. Svatoňovic.

„Akce se organizačně velmi vydařila a byla na velmi vysoké
úrovni. Jen mě trochu mrzí absolutní nezájem mládeže o tyto tra-
gické události,“ zhodnotil pietní akt Mgr. Milan Andres, předseda
OV Českého svazu bojovníků za svobodu, který akci zaštiťoval.

Tomáš Kábrt, foto: Petr Mědílek

Pietní akt na Bohdašíně připomněl tragické události z roku 1942
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Červenokostelecké krasličářky
získaly pět cen v celostátní soutěži

Pět mladých dívek z červenokosteleckého krasličářského
kroužku, na který dlouhá léta dohlíží paní Anna Rusová, získalo
v letošním ročníku celostátní soutěže O nejkrásnější kraslici dětí
a mládeže pět cen. Předány jim byly v neděli 24. června v přírod-
ním areálu u Divadla J. K. Tyla. 1. místo v kategorii 16–18 let zís-
kala Lucie Kuldová a v kategorii 10–12 let Káťa Štrofová.
V kategorii 6–9 let se umístila na druhé příčce Vendula Štrofová
a čestná uznání v kategorii 13–15 let si odnesly Martina Rybová
a Zdislava Tučková.                  Tomáš Kábrt, foto: Anna Rusová

MČR v jízdě na vodních ptácích přineslo 
prvenství Kadetů i nový světový rekord!

V sobotu 14. července se v kempu Brodský konalo oficiální
mistrovství České republiky v jízdách na aquaskipperu. 

Co to vůbec aquaskippering je? Jde o jízdu po vodní hladině
na hliníkovém monstru, připomínajícím vodní vážku, poháněném
pouze podivným hopsáním člověka, který na něm stojí. 

Letošního ročníku se zúčastnilo 30 mužů a 8 žen z celé České
republiky. V průběhu dne postupně závodili ve vyřazovacích
sprintech na 50 metrů, ve slalomu, v trikových krasojízdách a na-
konec v královské disciplíně – ve vytrvalostní jízdě na čas. V této
poslední disciplíně byl ohlášen pokus o překonání dosavadního
světového rekordu, který měl hodnotu 32 minut. A povedlo se!
Novým světovým rekordmanem se stal pan Ladislav Jílek, který
dokázal po hladině jezdit neuvěřitelných 37 minut a 41 vteřin!
Tento borec z Olešnice na Moravě byl nejlepším i v dalších dvou
disciplínách, a proto se zaslouženě stal i mistrem ČR pro rok
2012. Kategorii žen v letošním roce ovládla domácí závodnice
Lenka Kejklíčková, která s přehledem vyhrála všechny čtyři dis-
ciplíny, a tak jí právem patří titul mistryně ČR pro rok 2012. Nej-
lepším týmem, který si vyjezdil hrdý titul mistrů ČR pro letošní
rok, se stal domácí tým Kadetů z Červeného Kostelce ve složení
Lenka Kejklíčková, Lukáš Kozák, Tomáš Klemt a Petr Pumpa. 

Milan Hrstka, foto: Martin Kábrt

Malí i velcí vodníci soutěžili v kempu
Brodský skoro jako na olympiádě

Krátce poté, co pomohl Mirce Knapkové získat v sobotu
4. srpna olympijské zlato, zahájil vodník Brodík tradiční vodnické
slavnosti. „Jsem zplavenej jak Viktorčin splav po jarním tání,“
zhodnotil svou cestu z Londýna, uvítal všechny vodní muže, ženy
a děti a mohl se plně věnovat průběhu zábavně společenské akce.  

Malí vodníci a vodnice mohli soutěžit o dušičky v nejrůzněj-
ších mokrých soutěžích, např. ve vodnickém fotbalu, vrhu kaprem
přes stužku atp. Vzhledem k tomu, že ten den byl na Broďáku vy-
hlášen zákaz topení, získané dušičky museli vodníci vyměnit za
sladké ceny. Za odměnu se mohli např. sklouznout na vodní sklu-
zavce nebo se pobavit ve velkých nafouknutých koulích při tzv.
aquazorbingu.

Na dospělé čekal v 17 hod. tradiční a oblíbený vodnický troj-
boj. Do něj se letos přihlásil rekordní počet účastníků – 44, z toho
10 žen! Loňské a předloňské vítězství obhájil závodník Matěj
Duben z Vrd, který tak dokázal, že nápis „Phelps of Vrdy" nez-
dobí jeho záda pro nic za nic. Z žen zvítězila Eva Tichá z Ná-
choda, naši sourozenci Kejklíčkovi skončili druzí v obou
kategoriích. 

Povedené odpoledne, jehož se zúčastnily stovky lidí z blízkého
i dalekého okolí, zakončila reprodukovaná hudba, o půl jedenácté
ohnivá show a ve 23.13 hod. působivý patnáctiminutový ohňo-
stroj, doprovázený živou hudbou.

Vodnické slavnosti však pokračovaly ještě v neděli, kdy se na
pláži mezi krásnými dřevěnými sochami a na hladině rybníka
předvedli vodní, letecké i pozemní modely i domácí mistři světa
v jízdě na aquaskipperu, tzv. vodním ptákovi (viz vpravo).

Tomáš Kábrt

Přívalový déšť rozvodnil olešenský potok

Bouře s přívalovými dešti, které v úterý 3. července kompli-
kovaly život velké části České republiky, zasáhly i Červený Kos-
telec. 

Nejtěžší situace byla v Olešnici, kde místní potok zatopil ně-
kolik několik olešenských zahrad, a dokonce i několik sklepů. Na
místo museli vyjet hasiči z Červeného Kostelce, Lhoty i Stolína,
kteří pomáhali odčerpávat vodu a pro jistotu umístili na ohrožená
místa pytle s pískem. 

Červenokostelečtí hasiči byli z Olešnice odvoláni do Batistu,
kde voda zatopila místní areál a natekla také do skladu. Na něko-
lika místech dosahovala až půlmetrové hloubky. 

Hasiči se po odčerpání vody do Olešnice vrátili, aby pomohli
lhoteckému a stolínskému družstvu v odstraňování následků roz-
vodněného potoka. Červenokostelečtí dobrovolní hasiči mimo to
v průběhu dne odklízeli strom, který po zásahu bleskem spadnul
u rybníku Čermák. Blesk také uhodil do stromu ve Žďáru.

Tomáš Kábrt, foto: Petr Laštovička
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Gratulujeme

Manželé Čermákovi oslavili 60 let 
společného soužití
Manželství Vlasty Čermákové, rozené Kubinové, a Miroslava

Čermáka, maskéra našich ochotníků, trvá již 60 let. Oba životní
partneři, kteří jsou svoji již od svých 18, resp. 20 let, oslavili dia-
mantovou svatbu s humorem, jak je vidno na fotografiích níže.

Setkání zástupců města, místostarosty Richarda Bergmanna
a matrikářky Ludmily Regnerové, s manžely Čermákovými bylo
velmi příjemné. Řeč se točila jak kolem skromné svatby, která
proběhla v červenci roku 1952, tak kolem bohatých divadelních
zkušeností kadeřníka a maskéra červenokosteleckých ochotníků
– jak jinak, vždyť je Miroslav Čermák jedním z mála držitelů Zla-
tého odznaku J. K. Tyla.

Oběma sympatickým partnerům blahopřejeme k jubileu
a přejeme řadu dalších spokojených společně prožitých let.

text i foto: Tomáš Kábrt

Výročí

Kdo nevěří, ať za ním běží. Miroslav Čermák oslaví 30. 9.
2012 osmdesát let. Dlouholetý člen divadelního souboru. Za vlas-
tivědné nadšence mu přeji hodně zdraví.

Otto Hepnar

„Podej mi ruku a půjdeme spolu hledat ten kraj, kraj stálých
proměn dýchající láskou.“

Tito snoubenci si slíbili, že půjdou spolu životní cestou věrně
a s láskou. V tomto letním čase to byli tito snoubenci:

Lada Meldová a Kamil Janíček, Jana Neumannová a Karel
Slusarčuk, Iva Panochová a Jiří Ježek, Petra Nasavrcká a Sta-
nislav Řehák, Tereza Jasanská a Michal Nývlt, Šárka Lokven-
cová a Tomáš Nyklíček, Eva Svatoňová a Lukáš Tulach.

Všem novomanželům upřímně blahopřejeme a věříme, že je-
jich život bude šťastný a spokojený, plný vzájemného pochopení,
lásky a společně prožitých radostných chvil.

Za SPOZ a matriku MěÚ L. Regnerová        

Sňatky

„…kdy je láska nejbohatší? Nejbohatší je, když dává!
A pověz, jak mluví láska? Láska nemluví, miluje! (F. Halm)

Během léta oslavili tito naši milí spoluobčané svá výročí man-
želského slibu. Jsou nám vzácné a milé ty chvíle, kdy nám do-
volíte, abychom s vámi zavzpomínali na začátky vašeho
společného života v manželství, na vaše životní radosti a někdy
i starosti. 

Vzácné výročí diamantové svatby 60 let manželství si připom-
něli tito manželé:

Soňa a Jaromír HŮLKOVI a Vlasta a Miroslav ČERMÁ-
KOVI  z Červeného Kostelce.

Zlaté svatby 50 let manželství oslavili tito manželé:

Danuše a Bedřich HERZÁNOVI a Jaroslava a Rudolf
PITŘINCOVI z Červeného Kostelce a ze Lhoty za Č. Kostel-
cem manželé Miloslava a Vlastimil ŠVÁBOVI.

Upřímně všem gratulujeme a přejeme, abyste ještě dlouho byli
mezi námi a zdraví vám dovolovalo radovat se s těmi, kteří vás
mají rádi.

Za SPOZ a matriku MěÚ L. Regnerová        

Výroční sňatky

Zrcátko měsíce
Na všesokolském sletu reprezentovalo 
naše město čtrnáct žen
Ženy z TJ Sokol Č. K. se zúčastnily XV. všesokolského sletu

v Praze, který se konal ve dnech 1.–6. července. Čtrnáct žen pilně
nacvičovalo od září 2011 do června 2012 sletovou skladbu Česká
suita na hudbu A. Dvořáka. Skladbu v naší župě Podkrkonošské-
Jiráskově nacvičila cvičitelka M. Dynterová. Kromě čtrnácti žen
z Č. Kostelce nacvičilo skladbu i šest žen z Hronova a devět žen
z Náchoda. Skladba se v Praze líbila jak přítomným divákům na
stadionu Synot Tip Arena, tak i televizním divákům.



Děkuji MěÚ v Červeném Kostelci za vzornou přípravu a uspo-
řádání pietní vzpomínky na členy ilegální skupiny S21B na Boh-
dašíně a Končinách, kteří byli popraveni za heydrichiády
9. 7. 1942. Dále pak technickým službám za zhotovení informač-
ních tabulí a údržbu těchto památných míst.     Antonín Burdych

�

Chtěla bych touto cestou z celého srdce poděkovat hlavně panu
Ing. Luboši Křivdovi (ved. majet. odboru při Městském úřadu
v Č. K.) za zařízení opravy mého bytu v pečovatelském domě U
Jakuba a za jeho velkou ochotu a vstřícnost. Dále děkuji za pro-
fesionální přístup panu Jakubu Hejnovi a Vítězslavu Hemelíkovi
za položení sádrokartonů a za jejich milý přístup. Také patří můj
dík panu malíři Rudolfu Mlynářovi z Velkých Svatoňovic za
rychlé a čisté vymalování. Nyní mohu spokojeně užívat příjemný
pobyt v pečovatelském domě a nebudu se muset obávat, že při
bouřce mi bude do bytu zatékat. Tato jediná chybička je odstra-
něna a nyní jsem velice spokojená.

Při této příležitosti bych ještě chtěla poděkovat vedoucí našeho
pečovatelského domu paní Lence Vlčkové za její milý přístup,
ochotu a stálý úsměv. Mohu se na ni kdykoliv spolehnout, když
něco potřebuji, vždy mi pomůže situaci zvládnout. Poděkování
patří i všem pečovatelkám, jsou milé, hodné, příjemné a obětavé,
dobře se o nás starají. Zvlášť paní Miroslava Hašková, která nás
vede na ruční práce, nám pomáhá svou úžasnou nápaditostí vy-
tvářet různé pěkné výrobky, kterými pak zdobíme náš pečovatel-
ský dům, aby se nám tady líbilo a připomínal nám teplý domov.
Ještě jednou moc děkuji i za jejich různé akce, které pro nás při-
pravují, a tím nám tady dělají radost a pohodu.

Hejnová Marta, pečovatelský dům U Jakuba Č. Kostelec

�

Vyjadřuji tímto způsobem velký dík za vyřešení mé nepříznivé
životní situace umístěním v pečovatelském domě vedoucímu so-
ciálního odboru p. Ing. M. Tošovskému a jeho pracovnímu týmu,
všem členům Zastupitelstva města Červeného Kostelce. Dále dě-
kuji pí ředitelce L. Vlčkové, všem obětavým sestrám-pečovatel-
kám, pí MUDr. Zd. Flašarové a sestřičce Marcelce i sanitní službě.
Dík za pomoc a přímluvu paní učitelce Mileně a všem z Klubu
Pohoda. Díky za pomoc při stěhování manž. Jouklovým, manž.
Houšťkovým, p. J. Dvořákovi, p. Zd. Maršalovi, p. Kuldovi, pí
H. Burdychové, pí A. Hašplové, pí P. Kejzlarové, prostě všem těm
se srdcem na pravém místě, kterým nezůstal můj osud a další život
lhostejným.

Přeji jim proto hlavně hodně pevného a stálého zdraví, protože
když ho člověk ztratí, nemá vůbec nic.

S úctou a vřelým poděkováním Jana Kotoučová

�

Děkuji za projevená blahopřání, květiny a dárky k mým 90.
narozeninám.

Poděkování patří všem pečovatelkám a spolubydlícím v domě
U Jakuba, potěšilo mě přání od paní Regnerové i návštěva pana
Nymše a Rosy.                                                     Anežka Jenková

�

Poděkování Městskému úřadu v Červeném Kostelci za finan-
cování opravy kaple sv. Josefa ve Lhotě za Červeným Kostelcem. 

Jménem všech, kteří na jaře tohoto roku podepsali petici za do-
končení oprav této kaple, děkujeme zastupitelstvu města za schvá-
lení této akce a všem firmám a jejich zaměstnancům, kteří opravy
prováděli, včetně stavebního dozoru. Zvláštní dík patří p. staros-
tovi Petru Mědílkovi za ochotné, vstřícné jednání a podporu celé
akce.                                  Díky. Josef, Jan a František Matyskovi

Manželé Vlasta a Mirek Čermákovi srdečně děkují Městskému
úřadu v Červeném Kostelci za milou návštěvu – místostarostovi
R. Bergmannovi, matrikářce paní L. Regnerové i fotografovi
T. Kábrtovi za přání k našemu výročí diamantové svatby a za
krásné květiny, dárek a pěknou pohodu.

�

Manželé Jaromír a Soňa Hůlkovi srdečně děkují Městskému
úřadu v Červeném Kostelci za přání a krásný dárek k jejich dia-
mantové svatbě. Díky za návštěvu p. Bergmanovi a matrikářce
p. Regnerové.

�

Chtěli bychom poděkovat panu starostovi a celému vedení
města za zřízení dětského hřiště na Vyšehradě. Je moc krásné
a konečně se mají děti kde scházet, aniž bychom měli strach, že
se jim na ulici něco stane. Za ten dětský úsměv ve tváři to stojí. 

Děkujeme, pane starosto. Děti a rodiče z Vyšehradu.

�

Děkujeme Kateřině Madarasové za krásný tenisový týden,
který spolu s jejími pomocníky připravila našim dětem. Takhle je
utahat muselo dát pořádnou práci!      

Moc díky, spokojení rodiče

�

Občanské sdružení Roma Červený Kostelec děkuje městu Čer-
vený Kostelec za příspěvek na romský festival a zároveň děkuje
za sponzorský dar paní Juránkové, paní Kuchařové, panu Kavál-
kovi, papírnictví Ivín a řeznictví pod kostelem. Děkujeme všem,
kteří jste nás podpořili.

Za celý sponzorský dar děkuje za občanské sdružení Roma
Červený Kostelec Marie Čisárová

Poděkování
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Vzpomínáme

Děkujeme všem, kteří se přišli rozloučit s paní Jiřinou Procház-
kovou, děkujeme za květinové dary a za upřímné projevy sou-
strasti.

Rodina Junkova

a

Dne 10. 9. 2012 uplyne smutných 30 let, kdy nás
navždy opustil pan Stanislav Mýl z Červeného
Kostelce. Stále vzpomínají synové Stanislav, Petr
a Pavel Mýlovi s rodinami. Kdo jste jej znali, vzpo-
meňte s námi.

     a

Děkujeme všem za květinové dary a laskavá slova útěchy při
posledním rozloučení s paní Mirkou Šrůtkovou.

Rodina Šrůtkova, Švandova, Prouzova

foto: Daniel Nedvěd
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Odpady

Mobilní sběrna nebezpečného odpadu

V září bude proveden mobilní sběrnou pravidelný sběr nebez-
pečného odpadu [akumulátory, baterie, monočlánky, zbytky spo-
třební chemie, zbytky barev a rozpouštědel, zářivky, zbytky léků
(ty je možné odevzdat i v lékárně) pneumatik, lednic a televizorů]
podle čl. 3, odst. 8, 9 vyhlášky města 4/2006 ve znění OZV
č.1/2007 a opatření rady města 4/2012 podle následujícího roz-
pisu:

Přemyslova – u křižovatky  1. září od 8 do 8.30 hod.
U Kaštánku                          1. září od 8.35 do 9 hod.
Autobusové nádraží             1. září od 9.05 do 9.30 hod.
Školní                                     1. září od 9.35 do 10 hod.

Tento sběr není určen pro ostatní rozměrný odpad, eternit a le-
penku! Ten je zajišťován v dalších sobotách. 

Upozornění k mobilní sběrně

Odpad musí být předán přímo obsluze mobilní sběrny k ulo-
žení do sběrného automobilu. Jakýkoliv jiný způsob odkládání
odpadu je považován za zakládání černé skládky. 

Není také dovoleno odebírat odpad předaný k uložení do mo-
bilní sběrny. Takovéto případy budou považovány za odcizení.

Mobilní sběrna ostatního odpadu

V září bude pokračovat pravidelný odvoz odpadu mobilní sběr-
nou podle čl. 3, odst. 7,10 vyhlášky města 4/2006, tj. sběr kuso-
vého rozměrného odpadu (přístroje z domácností, sanitární
výrobky, části nábytku apod., též lednice a televizory) a eternitu,
lepenky a sutě v omezeném množství – 100 kg (1 kolečko) a do-
plňkový sběr kovového odpadu v souladu s opatřením rady města
4/2012. 

V září tedy proběhne tento sběr na uvedených stanovištích
vždy v sobotu takto:

Horní Kostelec – Podlesná         8. září od 8 do 9 hod.
Řehákova – stř. MH MěÚ          8. září od 9.05 do 10 hod.
Jiráskova – rest. Na Růžku        15. září od 8 do 9 hod.
Na Skalce                                     15. září od 9.05 do 10 hod.
Okružní                                        22. září od 8 do 9 hod.
Lhota – u závor                           22. září od 9.05 do 10 hod.
5. května – u velkoprodejny       29. září od 8 do 9 hod.
Olešnice – u Konášů                   29. září od 9.05 do 10 hod.

Tento sběr není určen pro nebezpečný odpad a pneumatiky! 
Sběr nebezpečného odpadu je zajišťován zvlášť vždy první so-

botu v měsíci podle rozpisu. 
Jaromír Středa – OMH

Kontejnery na sklo a plasty jsou určeny jen pro sklo a plasty!

Žádáme znovu naléhavě všechny občany, aby ke kontejnerům na sklo a plasty neukládali nic, co do tohoto sběru nepatří (sklo
a plasty v krabicích, pytlích apod.)! Pokud jsou kontejnery na plasty a sklo plné, vyčkejte, prosím, na jejich vyvezení. Pro ostatní
odpad využívejte služby mobilní sběrny. Děkujeme za pochopení. 

Astronomické informace

Slunce
Slunce vstupuje 22. září v 15 hod. 48 min do znamení Vah. Na-

stává podzimní rovnodennost, začíná astronomický podzim.
Měsíc
Měsíc je 8. září v poslední čtvrti, 16. září v novu, 22. září

v první čtvrti, 30. září v úplňku. 7. září prochází odzemím (ve
vzdálenosti 404 tisíc km od Země), 19. září přízemím (366 tisíc
km). 7. září prochází Měsíc poblíž hvězdokupy Plejády v sou-
hvězdí Býka, 8. září nedaleko Jupitera, 12. září ráno v blízkosti
planety Venuše.

Planety sluneční soustavy
Merkur je nepozorovatelný. Velmi jasná Venuše září ráno nad

východním obzorem, Mars a Saturn počátkem měsíce večer nízko
nad jihozápadem až západem. Jupiter vychází pozdě večer, nej-
lépe je viditelný po půlnoci. Celou noc jsou pozorovatelné planety
Uran a Neptun (Neptun s výjimkou rána), k pozorování těchto
dvou planet je nutné použít dalekohled.

ISS
Od 17. září jsou z našeho území dobře viditelné ranní průlety

Mezinárodní kosmické stanice ISS.

Také v září probíhají na úpické hvězdárně pravidelné návštěvní
dny, bližší informace a přehled akcí najdete na internetových
stránkách s adresou www.obsupice.cz.

Jiří Kordulák, Hvězdárna v Úpici

Stomatologická služba

Rozpis služeb

Ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8–12 hod.
Oblast: Červený Kostelec, Náchod, Hronov, Nové Město n. M.

1. a 2. 9. MUDr. Milan Hýbl
Hálkova 367, Náchod, tel. 491 428 636
8. a 9. 9. MUDr. Vlasta Hýblová
Hálkova 367, Náchod, tel. 491 428 636
15. a 16. 9. MUDr. Hana Jelenová
Denisovo nábřeží 665, Náchod, tel. 491 431 104
22. a 23. 9. MUDr. Ludmila Jánská
ZŠ TGM, Bartoňova, Náchod, tel. 491 421 604
28. 9. MUDr. Jana Šnajdrová
Náchodská 548, Velké Poříčí, tel. 491 482 850
29. a 30. 9. MUDr. Miroslava Jirmanová
Komenského 48, Nové Město nad Metují, tel. 491 472 947

Diakonie Broumov

Sbírky ošacení

Během roku 2012 se sbírky ošacení pro diakonii přijímají pra-
videlně každou první sobotu v měsíci od 10 do 11 hod. na auto-
busovém nádraží v Červeném Kostelci.

Více info o sbírce: www.diakoniebroumov.org
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Koncert barokní dílny
Píseň Šalamounova aneb milostný zápas s Bohem.
Zpěv barokních písní bude doprovázen na dobové nástroje.
Neděle 16. 9. od 19 hod. Vstupné dobrovolné.

Pravidelně

Bohoslužby  – neděle od 10 hod.
Biblická hodina – úterý od 18 hod.

Církev čs. husitská – Žižkův sbor

V neděli 8. července v 15 hod. byla opravená zvonice Církve
čs. husitské ve Lhotě u Červeného Kostelce spolu s novým zvo-
nem slavnostně předána veřejnosti. 

Rekonstruovaná zvonice ve Lhotě u Červeného Kostelce opět
slouží veřejnosti. Předána byla za slunečného odpoledne v neděli
8. července. V průběhu slavnostní chvíle promluvil iniciátor oprav
David Smetana, královéhradecký husitský biskup Štěpán Klásek
i starosta Červeného Kostelce Petr Mědílek.

Červenokostelecký husitský kazatel David Smetena poděkoval
všem, kteří se na opravě zvonice a zhotovení zvonu podíleli,
a zmínil i neveselou historii původního zvonu, který ukradli na-
cisté a využili ho k tvorbě zbraní. Je příznačné, že nový zvon byl
odlit za výrazné pomoci fondů Evropské unie, do nichž značně
přispívá také Německo. Biskup Štěpán Klásek zvonici požehnal
a starosta města poděkoval Davidu Smetanovi za jeho iniciativu
při obnově zvonice. Slíbil také přesun nevzhledné lampy veřej-
ného osvětlení dále od zvonice. 

Poté, co před zvonicí zazněla státní hymna, mohli všichni pří-
tomní obdivovat plný zvuk nového zvonu, který zdobí citát vzkří-
šeného Krista z knihy Zjevení „Hle, všechno tvořím nové.“ Zvon
bude sloužit ke svému původnímu účelu, tedy bude zvonit všem
zemřelým občanům, kteří o to budou stát.

Nové barevné řešení zvonice navrhl pan Martin Pešek z ate-
liéru Ing. Petra Tučka. Má připomínat břehy Středozemního moře
jakožto místa, kam sahají židokřesťanské filozofické kořeny ev-
ropské kultury, na kterých se snažil vystavět Masaryk nový čes-
koslovenský stát.

Foto i text: Tomáš Kábrt

Rekonstruovaná zvonice s novým zvonem slouží veřejnosti

Praktické informace

Notářka

Úřední dny konané notářkou JUDr. Helenou Součkovou na
MěÚ v Červeném Kostelci v následujícím pololetí:

         14. září                      9. listopadu

         12. října                    14. prosince

Úřední hodiny: od 8 do 11.45 hod.

Kontakt: 491 423 256, e-mail: hsouckova.notar@nkcr.cz

Místo: Zasedací místnost v přízemí staré radnice

Kooperativa

Nová adresa
Oznamujeme, že pobočka pojišťovny v Červeném Kostelci

bude od 1. 10. 2012 přemístěna na novou adresu: Sokolská
ul. 257 (bývalá Elektra). 

Těšíme se na vaši návštěvu!

Zubní náhrady

Poraďte se zdarma o zubních náhradách!
V září dorazí do centra města Corega Hlídka, aby zdarma radila

nositelům zubních náhrad. Dentální hygienistka a vyškolená hos-
teska budou odpovídat na dotazy po celý den (datum ještě není
známo, sledujte web města) od 8 do zhruba 17 hod.

Přerušení dodávky elektřiny

ČEZ oznamuje, že bude přerušena dodávka elektřiny, a to: 

dne 5. 9. 2012 od 7 hod. do 17.30 hod.

v ulici Zemědělská 

od trafostanice směr ul. 17. listopadu.

V případě dalších dotazů kontaktujte Poruchovou linku
na č. 840 850 860, která je k dispozici 24 hod. denně 7 dní
v týdnu.
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Římskokatolická farnost Červený Kostelec
Bohoslužby se konají v obvyklou dobu.
Mše sv. pro děti vždy ve čt 16.30 hod.

Výuka náboženství se bude konat ve všech školách a ve všech
třídách – termíny výuky pro jednotlivé třídy budou zveřejněny,
jakmile budou k dispozici. Rodiče naleznou informace na kostel-
ních vývěskách, na farních internetových stránkách a v ohláškách.

2. 9. – FARNÍ DEN – při bohoslužbách žehnání školákům a
studentům, „Veni sancte“ na začátku školního roku. Bližší pro-
gram farního dne bude zveřejněn ve farních ohláškách. Hostem
bude P. Tomáš Hoffman – z diecézního centra mládeže (DCM
Vesmír).

7. 9. – první pátek v měsíci. Mše sv. 7 a 18 hod. Od 16 příleži-
tost ke svátosti smíření.

16. 9. – posvícení v kapli ve Lhotě. 15 hod. mše sv. a požehnání
kaple po opravě.

28. 9. – slavnost sv. Václava, státní svátek. Mše sv. 7 a 18 hod.
(skautská).

30. 9. – posvícení v Červeném Kostelci. Mše sv. 7 a 9 hod. Ce-
lodenní adorace. 18 hod. svátostné požehnání.

Výročí posvěcení kostelů a kaplí (posvícení):
9. 9. – 15 hod. posvícení v kapli ve Stolíně
16. 9. – 11 hod. posvícení na Boušíně (spojené s žehnáním

úrody/darů země). 15 hod. posvícení v kapli ve Lhotě – žehnání
kaple po opravě.

30. 9. – 7 a 9 hod. posvícení v Červeném Kostelci

Změna vyhrazena! Aktuální informace o životě a aktivitách ve
farnosti jsou sdělovány každou neděli v ohláškách.

Internetové stránky: www.farnostck.cz

Jáhen Filip Foltán, sloužící už nějaký ten měsíc na červeno-
kostelecké faře, zažil 23. června velkou chvíli – byl vysvěcen
v královéhradecké katedrále sv. Ducha na kněze. 24. a 30. června
následovaly primiční mše v jeho rodných Velkých Uhercích na
Slovensku a v Červeném Kostelci. Při této příležitosti jsme si
s ním popovídali o tom, co ho přivedlo až do naší farnosti.

Pocházíte ze Slovenska. Jak jste dostal do Čech?
Na Slovensku jsem nastoupil na gymnázium. Po maturitě jsem

se přihlásil do semináře, ale nevyšlo to. Tehdy brali spíš ty, kteří
již absolvovali vysokou školu. Tak jsem se přihlásil na teologic-
kou fakultu do Prahy s tím, že se tam na ten rok tak trochu skryji.
Chtěl jsem totiž hodně studovat historii a archeologii.

Jak na Vás působilo české hlavní město?
Byl to pro mě nejdřív docela šok. Změna prostředí, velko-

město, jazyk – najednou jsem zjistil, že vůbec nerozumím české
řeči. Když se teď podívám do svých prvních zápisků, kroutím hla-
vou, co jsem tam psal za hlouposti… Ale byla to změna, za kterou
jsem strašně rád. Zjistil jsem, že když si ráno nekoupím chléb, ne-
budu mít co jíst, že si musím vyprat atd. A během tohoto prvního
roku jsem se rozhodl, že půjdu do semináře v Čechách.

Za jakou diecézi jste se přihlásil?
Povídal jsem si o tom s fakultním kaplanem Prokopem Bro-

žem, dnes už děkanem fakulty, a dohodli jsme se, že se přihlásím
za královéhradeckou diecézi. V Praze jsem strávil – s jednoroční
přestávkou v Olomouci – ještě tři roky a poté jsem přešel na dva
roky do Diecézního centra života mládeže Vesmír v Deštné v Or-
lických horách, kde jsem vypracovával diplomovou práci – ana-
lýzu starého řeckého textu o manželství. Po jejím dokončení pan
biskup usoudil, že bych se měl dostat do nějaké normální pasto-
race, nejen do té pro mládež, a tak mě poslal sem do Červeného
Kostelce, což jsem samozřejmě rád přijal.

Tušil jste, kam jdete?
O Červeném Kostelci jsem věděl hodně, protože to byla první

farnost, ve které jsem byl na praxi, konkrétně jsem tehdy pomáhal
v hospici. Poté jsem se tady otočil, když jsem byl na praxi v Žirči
a nejintenzivněji jsem sem jezdil kvůli přípravě na diecézní se-
tkání ministrantů v roce 2011. A Kostelečany jsme na Vesmíru
vždycky rádi viděli.

Těšil jste se sem?
Ano, ale farnosti srovnávat nechci, protože nelze říci, že jsem

šel z horšího do lepšího nebo z lepšího do horšího. Každé pro-
středí má své.

V Červeném Kostelci se pohybujete především u mládeže.
Chtěl byste to provozovat i nadále?

Myslím si, že je důležité se mladým věnovat a zde jich je
opravdu hodně. Letos jsem hodně učil školáky náboženství, po-
řádali jsme promítání, výlety atd. Do budoucna máme v plánu
např. pravidelná setkávání, která by měla probíhat zhruba jednou
za měsíc. Důležité je zmínit, že některé akce si pořádají mladí
sami a já jsem jen přizván. Víte, já tady asi nebudu věčně, můžu
odejít a pak tyto akce padnou. Můžu si sice stavět pomníček, u kte-
rého budu vzpomínat, jaké to bylo fajn. Ale o to mi nejde. Chci,
aby byli mladí schopni sami tu akci zorganizovat a já to jen jistil. 

Při práci s mladými komunikujete např. i pomocí Face-
booku. Myslíte si, že je tato oblast dobrá pro práci s mládeží?

Rozhodně ano. Myslím si, že chat, který Facebook nabízí, po-
skytuje úžasnou možnost – svěřit se. Řada lidí, a mladých ob-
zvlášť, má problém mluvit z očí do očí, nemá odvahu postavit se
a říct, že to a to je podle mě nesmysl, což internetový chat umož-
ňuje. Samozřejmě nemůže to být alfa a omega komunikace, ale
jako prvotní impuls to stačí.

Jak myslíte, že u nás dlouho vydržíte?
O mém životě rozhodují jiní. Ale myslím si, že rok určitě,

možná více. Rozhodně bych se zdejšímu delšímu pobytu nebránil. 

Nechce se Vám vrátit na Slovensko?
Už jsem tady v Čechách osm let. Na Slovensku panují v církvi

zcela jiné poměry a mně jsou již bližší ty české. Ke královéhra-
decké diecézi jsem přilnul, také mě tu zná více kněží, takže zatím
nevidím důvod, proč bych se měl vracet.

Jaroslav Kordina, Tomáš Kábrt

Červenokostelecký kaplan Filip Foltán: Nechci si stavět pomníček
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Z historie

Městská kronika

Památný strom je v České republice
oficiální označení pro mimořádně vý-
znamné stromy, jejich skupiny a stromo-
řadí, které byly za památné vyhlášeny
postupem podle zákona o ochraně přírody
a krajiny. Označují se tabulí s malým stát-
ním znakem ČR.

Chráněný strom

Na řadě stromů dosud můžeme najít
štítky, které na zeleném poli uvádějí bílý
nápis Strom chráněný státem, případně
Chráněný strom. Toto značení pochází
z období před rokem 1992, v dnešní době
se pro obdobné účely používá tabule Pa-
mátný strom.

Za Strom chráněný státem byl považo-
ván takový strom, který byl buďto vyhlášen
jako chráněný přírodní výtvor / chráněná
přírodní památka podle zákona č. 40/1956
Sb. nebo strom tzv. I. kategorie podle vy-
hlášky č. 142/1980 Sb. Všechny stromy
chráněné podle zákona č. 40/1956 Sb. byly
později v souladu se zákonem č. 114/1992
Sb. automaticky převedeny na stromy pa-
mátné. Stromy chráněné podle vyhlášky
č. 142/1980 Sb. ale pozbyly ochrany vydá-
ním zákona č. 114/1992 Sb., který tuto ka-
tegorizaci zrušil – pro zachování ochrany
stromu bylo nutné provést nové vyhlášení
(například jako památného stromu, vý-
znamného krajinného prvku, jako součást
chráněného území a podobně).

Na některých stromech byly umístěny
smaltové štítky s textem Chráněno Státním
památkovým úřadem v Praze. Ochrana tě-
chto stromů byla dána výnosem St. ústavu

památkové péče a ochrany přírody Praha;
tyto výnosy pocházely obvykle z 60. let
20. st.

Významný strom

Termín významný strom není v sou-
časné době uzákoněný a v praxi se proto
používá velmi široce a pro různé účely:

•   orientační body – stromy vyznačené
v mapách, významné z hlediska orientace
v terénu

•   Významný strom LČR – stromy, které
LČR vyhlásily jako významné (2003–4)
a označily informační tabulí

•   Významný strom VLS ČR – VLS
(Vojenské lesy a statky) roku 2003 začaly
vytvářet soupis vlastních významných
stromů

•   Významný krajinný prvek – strom
(zpravidla registrovaný VKP) 

•   obecně (v širším slova smyslu) pro
všechny jakkoli významné stromy včetně
památných

Památný strom

Historicky se spojením památný strom
označovaly všechny stromy kmetovského
věku, poutní nebo pamětihodné.

Jako právní termín se sousloví památný
strom nově objevilo v roce 1992 v zákoně
č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a kra-
jiny, kde nahradilo původní neustálená
a nekodifikovaná označení, například
strom chráněný státem. Za památný strom
mohou být vyhlášeny dřeviny, které vyni-
kají svým vzrůstem, věkem nebo jsou vý-
znamnými krajinnými dominantami, jde-li
o vzácný či cizokrajný (introdukovaný)
druh nebo o strom, který připomíná vý-
znamnou událost. Současně s vyhlášením
této ochrany se vyhlašuje ochranné pásmo
stromu. Vyhlášení znamená, že ošetřování
stromu (například ořezávání větví), terénní
a stavební práce v ochranném pásmu atd.
podléhají souhlasu orgánu ochrany pří-
rody.

Podnět k vyhlášení památných stromů
může podat kterýkoliv občan. Před samot-
ným vyhlášením však musí správní úřad
takový záměr projednat s vlastníkem
stromu.

Vyhlašování a ochranu památných
stromů na území Červeného Kostelce, Sla-
tiny nad Úpou, Červené Hory, Zábrodí
a Horní Radechové má ve své kompetenci
Městský úřad v Červeném Kostelci, odbor
výstavby a ŽP. V tomto území se nachází
sedm památných stromů.

text i foto: Štěpán Křeček, 
částečně převzato z cs.wikipedia.org

Chráněné, významné a památné stromy

Památná lípa ve Lhotě

1962 – Fronty

Fronty na nedostatkové zboží pronásledovaly občany našeho
města po celý rok. Na nové povahové rysy ovšem měly zhoubný
vliv – projevy sobectví a bezohlednost ve frontách byly běžným
zjevem. Co říci o starších ženách, které bezohledně napadnou tě-
hotnou ženu držící za ruku malé dítě, když se domáhá přednost-
ního obsloužení ve frontě na pomeranče? A když se dítě rozpláče,
vyprovodí je nenávistným: „Jen si křič, ty harante!“ Ve frontě se
bohužel nenašel nikdo, kdo by tyto ženy okřikl. Většina front
vznikla z paniky. V polovině února byl během několika dní skou-
pen čaj, káva a kakao – brzy však lidi přišli k rozumu. Koncem
února se objevily fronty na česenek, cibuli a ovoce a i jablka po
8 Kč velmi rychle zmizela. V polovině dubna začaly fronty na
máslo a vajíčka, na maso někteří výtečníci, většinou penzisté, stáli
už od 4 hod. ráno. Másla bylo brzy dost, ale na vajíčka trvaly
fronty až do stanovení zimní ceny koncem léta. Pak bylo vajec
najednou dost při stejných přídělech. Že by opět „ukázněný“ spo-
třebitel?

[...] Úderem listopadu najednou „nebylo“ máslo. Vyrostly
fronty, které překovaly vše, co zde bylo. Pro „osminku“ másla člo-
věk vystál dolík v chodníku – vždy v pondělí a v pátek. Pro školní
děti fronty vydatně „přispěly“ ke komunistické výchově… Když
to trvalo už 3 neděle, přišel MěNV s návrhem, aby bylo máslo pro-
dáváno na záznamy pro každého v určené prodejně. Moudré hlavy
z ONV však tvrdošíjně tvrdily, že by to byl návrat k lístkům, a roz-
hodnutí zvrátily. A tak fronty, skutečně hrozné fronty (300–500
lidí) trvaly dál ještě týden. Od prosince byly konečně záznamy pro-
sazeny, fronty zpočátku sice ještě v omezené míře byly, avšak pak
zmizely úplně. Ukázalo se, že paniku s máslem opět většinou způ-
sobili občané sami. Byly i případy, že zkažené máslo se objevilo
v popelnici a že někteří „křečci“ měli i několik kg másla přeškva-
řeného. Před Vánoci se ještě naposled vzedmula frontová horečka
při nedostatku rýže, kakaa a při prodeji cibule a ořechů. Před Ště-
drým dnem najednou bylo všeho dost, i toho nešťastného másla.

Zdroj: Městská kronika, XI. díl, r. 1962, s. 389–390
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  SŠO služeb a ekonomiky

Do nového školního roku střední škola vstupuje s nejvyšším
počtem žáků ve své historii. Po loňském roce, kdy bylo od září
otevřeno o dvě třídy více než minulý školní rok, nyní počet tříd
navyšujeme ještě o další třídu. Velice si tohoto zájmu o naši školu
vážíme a pro žáky jsme opět připravili nějaké novinky. Nově
budou moci díky pořízené technice využívat učebnu fiktivní firmy
i k výuce cizích jazyků. Díky projektu EU peníze do škol jsme
vybavili všechny učebny dataprojektory s připojením na note-
booky pedagogů, rozšířili počítačové učebny a pořídili nový ná-
bytek do další třídy.

O prázdninách byl v budově školy i domova mládeže nainsta-
lován systém automatické samoregulace radiátorů dle teplotních
čidel v místnostech, což zaručí optimálního vytápění prostor v zá-
vislosti na jejich využívání. Investice byla hrazena Královéhra-
deckým krajem v rámci projektu Energy Performance
Contracting, do kterého byla škola zařazena.

V červnu byl ukončen projekt EU, v rámci něhož byly pořá-
dány zdarma počítačové kurzy. Všechny kurzy byly plně obsa-
zeny a na základě ohlasů jejich absolventů byl podán další projekt
na další kurzy, který je nyní ve schvalovacím řízení. Pokud se
škole s tímto projektem podaří uspět, budeme o pořádání kurzů
opět ve zpravodaji veřejnost informovat.

Ing. Marek Špelda, Ph.D.

Nabídka kurzů od září

Patchwork speciál II.

Kurz bude probíhat od září do dubna v prostorách střední školy.
1. lekce – út 11. 9.      Taška ze čtverců
2. lekce – út 9. 10.     Anetky růže
3. lekce – út 13. 11.    Dárk. taška na dvě láhve, obálková taštička
4. lekce – út 11. 12.   Deka křivky Opilcova stezka
5. lekce – út 15. 1.     Anetky točené hvězdy
6. lekce – út 12. 2.     Městská kabela nejen do práce  
7. lekce – út 12. 3.     Okna katedrál šitá na stroji
8. lekce – út 9. 4.       Kabelka se vzorem Twister
Vždy od 15.30 do 18.30 hod., cena 190 Kč/lekci nebo za celý

kurz 1 400 Kč. Kontakt: lady.m@centrum.cz (možnost navštěvo-
vat i jednotlivé lekce).

PC kurzy

Je možné se hlásit na tyto kurzy:

Kurz pro začátečníky – základy operačního systému MS Win-
dows 7, MS Internet, MS Word – 30 hod., 1 000 Kč.

Kurz pro pokročilé – pokročilé znalosti MS Word, MS Excel,
MS Power Point – 20 hod., 700 Kč.

Kurz počítačové grafiky a digitální fotografie – Adobe Photos-
hop – 20 hod., 700 Kč.

Termín konání předpokládáme říjen–listopad 2012 či březen–
duben 2013. Kurzy budou otevřeny podle zájmu. 

Bližší informace a přihlášky na tel.: 491 461 823.

Základní umělecká škola

Zahájení školního roku 2012/2013

Zahájení školního roku 2012/2013 se koná v pondělí 3. září

ve 14 hod. pro všechny obory v budově ZUŠ v Nerudově ulici.
Dodatečné přihlášky přijímáme ještě první týden v září.

Z historie

Muzejní depozitář

Motto: Kostel krášlí oltář, 

člověka dobré skutky

V září si výstavou ve městě připomeneme výročí „narození“.
Ano, už to všichni víme. Našemu městečku je 650 let. Upřesním
pro zopakování – z 22. 8. 1362 existuje první dochovaná písemná
zpráva o ustavení pana faráře Heřmana na zdejší faru. Farář, fara,
farníci = vesnice = naši předci. 

Výstavu k 650 letům města připravili vlastivědní nadšenci
ve výstavní síni města. Nenechte si ujít mimořádnou příležitost
vidět na malém prostoru mnoho muzejních památek, mnoho vzác-
ných vzpomínek. Tuhle slávu, oslavu 650 let, si už odbyla Rtyně
(v r. 2008) a také Hronov a Úpice (v r. 2009).

Mezi významnými výročími pro rok 2012 máme zapsáno
i 150 let od posvěcení základního kamene stávající hřbitovní
kaple (17. 11. 1862). Kaple se stavěla jen z dobrovolných pří-
spěvků. Lidé přispívali penězi, prací i potahem – dopravou.
Vilém, princ Schaumburg-Lippe, věnoval na stavbu veškerý
kámen. Akademický malíř Gustav Vacek daroval překrásný ol-
tářní obraz „Bolestivá Matka Boží“. Pan Antonín Středa daroval
oltář. Vše organizačně zajišťoval pan kaplan Vincenc Dvořáček
(1826–1903). Mimochodem – pan farář P. Vincenc Dvořáček byl
prvním předsedou nově vzniklého včelařského spolku v r. 1899.
A známe – Dvořáčkova ulice.

Nová kaple, nový hřbitov. Hřbitov je to v pořadí už třetí ve
městě. První hřbitov – to je známá perokresba Karla Líbala. Po-
hled na Kostelecké náměstí před rokem 1821. V té době ještě pů-
vodní hřbitov obklopoval kostel sv. Jakuba a sahal asi až do
1/3 náměstí. To až do roku 1821. Náměstí bylo nutno rozšířit.

Na hřbitově kolem kostela se přestalo pohřbívat, ale hroby
a náhrobky byly postupně rušeny ještě řadu let. Kosterní pozůs-
tatky z jednotlivých hrobů rušeného hřbitova jsou uloženy v kost-
nici. V roce 1821 na bývalé zahradě rodičů Gustava Vacka
vysvětil pan farář P. Antonín Vondráček nový hřbitov. Jako jedna
z posledních zde byla pohřbena i známá Viktorka Židová z Čer-
vené Hory. Tento hřbitov se totiž postupem času ukázal jako ne-
vhodný k pohřbívání. Do vykopaného hrobu se většinou natáhlo
tolik spodní vody, že ji museli opakovaně vybírat. Nu a jako nej-
vhodnější pro založení nového hřbitova se ukázal pozemek o něco
výš. Tam, kde ho známe dodnes. 

Pamatuj. Buďme na lidi hodní, nebo nám nepřijdou na pohřeb. 

Otto Hepnar

Prameny: Josef Štěpař a Pavel Kafka – 
Dějiny chrámu sv. Apoštola Jakuba Většího

Pohled od dnešního divadla ke hřbitovu v r. 1926. Foto: archiv J. Rabišky
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Prázdninové měsíce jsou u konce, školáci jsou opět ve svých
školních lavicích, a tak by se lehce mohlo zdát, že letošní turis-
tická sezona je u svého konce.  Ale tak to rozhodně není. V září
jsou již sice rána chladnější a jednotlivé dny se začínají krátit, nic-
méně příroda svou barevností nabízí další zajímavé pohledy na
okolní krajinu a je vděčným cílem fotografů a nadšenců přírod-
ních krás. Několik zajímavých tipů na výlety do přírody vám při-
nášíme níže v článku.

Cesta za Kryštofovými kameny na Odolov
O tom, že okolí Červeného Kostelce může představovat pro

návštěvníka i zajímavé nálezy z geologické historie naší země,
svědčí i výskyt araukaritů, což jsou zkřemenělá dřeva kmenů
a větších stromů, které se vyskytovaly v permokarbonu a připo-
mínají dřevo araukárií.  A kde je vlastně můžete nalézt? Stačí vyjít
z Červeného Kostelce přes Bohdašín na hřebeny Jestřebích hor
a ocitnete se v místech jejich hojného výskytu.  Velkým viditel-
ným útvarem araukaritů jsou pak Kryštofovy kameny  - dvě velké
skály nedaleko Odolova, přístupné po zelené značce.  Tyto skalní
útvary jsou tvořeny slepenci a dvěma mohutnými zkamenělými
stromy – araukarity. Prostor v okolních lesích na hřebenu hor je
pak známým nalezištěm těchto zkamenělých útvarů.

Vhodná trasa z Červeného Kostelce vede po modrém turistic-
kém značení (Červený Kostelec – Lipky – Brodky – Rtyně v Pod-
krkonoší odb. k žel.stanici – Náměrka – Pod Větrným dolem – U
Švédského vrchu) a dále pokračuje po zeleném turistickém zna-
čení (U Švédského vrchu – Kryštofovy kameny). Pokračovat se
dále může po zelené a značení nás dovede kolem pěchotního
srubu T-S 26 (www.t-s26.cz), který spravuje Klub vojenské his-
torie Odolov, až na turistické rozcestí Odolov. (Trasa představuje
cca 9 km.) V objektu je budována expozice vojenské historie z ob-
dobí konce 30. let minulého století se zaměřením na výstavbu
pevnostního systému v tehdejším Československu. Kromě toho
zde můžete vidět i zajímavou expozici pěchotní a dělostřelecké
munice z druhé světové války. Pěchotní srub je již v pokročilém
stupni dokončenosti, a návštěvník tak může spatřit typizovanou
vojenskou stavbu, jež měla po svém dokončení bránit naši repu-
bliku. Objekt je otevřen od dubna do října vždy poslední víkendy
v měsíci a dále pak v červenci a srpnu každou sobotu a neděli,
v případě zájmu o prohlídku v jiný termín je možno se domluvit
s členy KVH Odolov.

Pokud vás cesta neunavila a máte ještě dostatek sil, můžete
směle pokračovat na rozhlednu Žaltman. Stačí pouze pokračovat
po zeleném turistickém značení (Odolov – Pod Kolčarkou – Nad
Šrejberkou – Bílý kůl – Žaltman). Cestu vám bude lemovat řada

menších řopíků jako součást linie opevnění. Toto prodloužení
trasy představuje cca 5,5 km, nicméně vám přinese možnost pěk-
ných výhledů do krajiny z rozhledny na nejvyšší hoře Jestřebích
hor. Železná rozhledna je postavena na vrcholové skalce od roku
1967 a umožňuje panoramatický výhled na Krkonoše, Rýchory,
Vraní hory, Soví a Javoří hory, Teplicko-adršpašské skály, Brou-
movské stěny, Úpicko, Hronovsko i Červenokostelecko. Při troše
štěstí pak může návštěvník Jestřebích hor spatřit i Orlické hory,
Kralický Sněžník, Zvíčinu, Kumburk a Trosky.

Vrátit se můžete zpět po zeleném turistickém značení (Žaltman
– Nad Šrejberkou) a následně pokračovat po modrém turistickém
značení (Nad Šrejberkou – U Šrejberky – přes Mariánský sad –
Malé Svatoňovice) do Malých Svatoňovic, kde můžete navštívit
Muzeum bratří Čapků M. Svatoňovice s expozicí v rodném domě
spisovatele Karla Čapka a galerií obrazů Josefa Čapka. V Malých
Svatoňovicích naleznete také barokní poutní kostel Sedmi radostí
Panny Marie se studánkou a známý Mariánský sad s kapličkami
a křížovou cestou, přičemž v horní části sadu je i kaple Boží hrob
s nádhernou ukázkou araukaritů. Novinkou pro návštěvníky je
portál dědičné štoly Kateřina – zrekonstruovaný vchod do štoly
spojené s těžbou uhlí v oblasti Jestřebích hor.

V informačním centru vám rádi poradíme i s dalšími tipy na
výlety do přírody, případně vás vybavíme mapou a dalšími in-
formačními materiály. Informace naleznete také na www.cer-
venokostelecko.cz. Turistická sezona rozhodně nekončí, a tak
věříme, že vám návštěva některého z koutů našeho regionu při-
nese příjemné zářijové dny.

A pokud se chcete podívat někam dál mimo náš region (třeba
za koupáním k moři s pěknými plážemi, protože v září je moře
právě nádherně vyhřáté a užijete si jej), také i v tomto výběru vám
dokážeme pomoci. Můžete si u nás zarezervovat LAST MI-
NUTE zájezdy s pobytem u moře z pestré nabídky více jak
250 cestovních kanceláří (www.123zajezdy.cz). A jelikož víme,
že orientace v široké nabídce nejrůznějších CK není zrovna nej-
jednodušší a zabere hodně času, rádi vám nalezneme a pohlídáme
ten nejlepší LAST MINUTE dle vámi definovaných kritérií. Uše-
tříte tak svůj čas a především peníze (nám neplatíte nic navíc).
Budete-li potřebovat pouze zajištění pobytu v zahraničí, tak
i s touto formou dovolené vám dokážeme pomoci a zajistíme pro
vás případné ubytování v kempech, penzionech či hotelích dle va-
šeho výběru.  

Již nyní se těšíme na vaši návštěvu v Cestovním a informačním
centru v Červeném Kostelci.

text i foto: Ing. Roman Kejzlar (IC Červený Kostelec)

Zprávičky z Informačního centra v Červeném Kostelci
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Zveme vás do knihovny

Milí čtenáři a přátelé městské knihovny,

končí období prázdnin, cestování, po-

znávání a romantiky (pokud je ještě ale-

spoň trošku v módě). Ale není důvod

k dlouhému smutnění, protože realita dneš-

ního spěchu si od každého z nás vyžádá

soustředit se na nové úkoly, učení a každo-

denní práci. Zpravidla vám na tomto místě

představím knihu, která by vás mohla oslo-

vit, případně nějakou myšlenku, která

v knize dominuje. Ani dnes neudělám vý-

jimku, protože vám chci představit knížku,

která je velmi záslužná a představuje čte-

náři velkou vzácnost našeho regionu – raně

gotický hrad Vizmburk. Vyšla jako příloha

časopisu Průzkumy památek a shrnuje

proměny hradu Vizmburku. Autor textu

PhDr. Vladislav Razím spolu s širokým ko-

lektivem fotografů sestavil velmi cennou

publikaci s množstvím černobílých i barev-

ných fotografií a map. Její distribuce zá-

jemcům se trošku opozdila po zjištění

výrobní chyby, ale v současné době už na

čtenáře čeká nové, bezchybné vydání.

Kniha je vynikajícím doplněním informací,

které občanům našeho města a všem, kteří

mají o danou tematiku zájem, přinesla vý-

stava archeologických nálezů z hradu

Vizmburku. V době konání výstavy je

možné ji zakoupit přímo na výstavě a dále

v oddělení pro dospělé čtenáře v přízemí

knihovny. Zájemce o historii jistě potěší i

fotografie zapůjčená v muzejním depozi-

táři, která zachycuje PhDr.

Antonína Hejnu na jednom

z návštěvních dnů při provádění archeolo-

gického výzkumu hradu. Jak je z fotografie

patrné, zájem byl značný. Není se co divit,

vždyť výzkumem hradu žil celý region,

neboť již tehdy šlo (a i dnes jde) o velmi

unikátní záležitost. Výzkum a jeho vý-

sledky, stejně jako výstava v naší knihovně,

byly oceněny odborníky na středověkou

historii na mezinárodní vědecké konferenci

ve Zlíči letos v květnu. Výstava i kniha se

zájemcům otvírají spolu s podzimním ob-

dobím, aby je probarvily jako lesy okolo

Vizmburku. 

Těšíme se na vás všechny a zveme vás

do knihovny. 

Rok v Mateřské škole Náchodská 
Výstava ve vstupním prostoru knihovny. Spolu s dětmi připra-

vila a expozici pro vás aranžovala paní Monika Chaloupková.

Vizmburk – poklady a tajemství 
Originální výstavu archeologických nálezů z hradu Vizmburku

uspořádanou v podkroví městské knihovny u příležitosti 40. vý-

ročí zahájení archeologického výzkumu hradu je možno vidět

ještě v první polovině měsíce září, potom bude instalována

v Muzeu Podkrkonoší v Trutnově.

Otevřeno: pondělí – středa – možnost návštěvy po telefonické

domluvě na tel. č. 491 463 384

                 čtvrtek – neděle 9–13 hod. a 14–17 hod.

Vstupné:  děti do 6 let zdarma, děti 6–15 let, důch. a držitelé

slev 10 Kč, dospělí: 30 Kč

Architektura středověkého hradu
Audiovizuální odborná přednáška PhDr. Vladislava Razíma se

uskuteční ve čtvrtek 6. září 2012 v 17 hod. v expozici výstavy

Vizmburk – poklady a tajemství v podkroví městské knihovny. 

Klubáč – úterní podvečerní kluby pro děti 

Zahájení 25. září v 17 hod. Když si doma za deště zalezeš jak

myška, kdo tě nejlíp pobaví? Zajímavá knížka – mnoho zajíma-

vých knih na vás čeká v naší městské knihovně. Na prvním zaha-

jovacím Klubáči si z nich budeme číst a plnit různé zábavné

úkoly. 

Albert – Albi – klub vědomostních her pro děti i dospělé

Klub zahajuje svou herní sezonu 2012/2013 ve čtvrtek 20. září

v 16 hod. Některé vědomostní hry od firmy ALBI je možno hrát

v knihovně i v rámci půjčovní doby oddělení pro mládež.

Klub Pohoda – každé pondělí 16–18 hod., již 5. ročník

3. září 2012 – František Nepil: Nedokončené rozhovory – be-

seda nad dobrou knihou.

10. září 2012 – Beseda s paní Marií Kadaníkovou o tom, jak
řešit stresové situace.

17. září 2012 – Divadlo J. K. Tyla v Č. Kostelci – prohlídka

s výkladem pana Pavla Labíka, který je s touto budovou i herec-

tvím nerozlučně osobně spjat.

24. září 2012 – Co víme o proroctvích aneb Co nás čeká a co
nás nemine. Beseda s panem Vladimírem Světinským. 

PhDr. Antonín Hejna na jednom z návštěvních dnů archeologického výzkumu Vizmburku
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Pečovatelský dům U Jakuba

V říjnu připravujeme
Týden knihoven s tradičním setkáním knihovníků červeno-

kosteleckého střediska a následujícími programy: 
František Šesták: Z Čech až na konec světa – Svatojakub-

ská pouť – 1. října 2012 v klubu Pohoda
Jiří Dědeček: vystoupení, ve kterém nebude chybět krásné

slovo ani dobrá hudba – 10. října 2012. 
Cyklus promluv pana Vladimíra Světinského o dnešním

člověku a jeho vnímání světa. Každé pondělí 18.00 hod. (1. se-
tkání – 20 příčin, proč nemůžeme odpustit)

Městská knihovna

Spolky a organizace

Upozornění pro čtenáře

Městská knihovna Červený Kostelec je i nadále veřejným
poskytovatelem bezplatného připojení k internetu.

Půjčování knih v pečovatelském domě U Jakuba –
úterý 4. září 2012 od 9 do 10 hod. 

Hezké zážitky a mnoho energie v práci, ve škole i v životě
vám z knihovny přeje Marcela Fraňková

Senioři peč. domů nesedí jen u televize
Období dovolených a sluníčka prožili naši senioři na výletech

nebo při tradičním posezení u ohně. Charitní pečovatelská služba
uspořádala pro své klienty několik výletů, např. výlet po okolí
Červeného Kostelce nebo do Maternice, kde jsme si oživili pověst
o kamenných chlebech. Další výlet byl do Police nad Metují na
návštěvu poutního místa „Zelené kapličky“ v Suchém Dole, která
byla nedávno nově vysvěcená. Cesta k této kapli nebyla pro naše
poutníky nikterak jednoduchá, protože počasí bylo deštivé.  Ně-
které jsme museli odvozit na invalidních vozících, aby se tam do-
stali. Potkali jsme zde však obětavé a ochotné lidi, kteří nám rádi
pomohli. Těšilo nás, že jsme splnili našim seniorům jejich velké
přání – podívat se ještě na toto požehnané místo.   

Tradiční posezení u ohně mělo také úspěch, zpěv a smích při
soutěžích se linul ze dvora pečovatelského domu v Nerudově
ulici, kde se obyvatelé obou peč. domů sešli.  Zavzpomínali si tak
na období svého mládí.                          text i foto: Lenka Vlčková

Zahrádkáři

Vážení přátelé, již v minulém čísle zpravodaje jsme vás infor-
movali o připravovaných akcích pro podzim 2012.

Jako první to bude zájezd do Teplic nad Metují, kde se tak jako
každé první září uskuteční Regionální zahrádkářská výstava
s naší účastí. Pojedeme 1. září v sobotu. Odjezd z autobusového
nádraží je naplánován na 7 hod. Členové zahrádkářů a rodinní pří-
slušníci zdarma. Ostatní zaplatí 50 Kč přímo v autobuse.

Dále to bude přednáška známého odborníka na pěstování pec-
kovin (meruňky, broskvoně, slívy atd.). Jedná se o přítele Matej-
ska z Vršovky. Přednáška se uskuteční v neděli 9. září 2012
v restauraci Divadlo od 9 hod. Těšíme se na vaši návštěvu.

12. září ve středu v 7 hod. odjedeme na zájezd do Litomyšle –
velké zahradnictví spojené s návštěvou zámku Nové Hrady a mu-
zeem kol. Zájezd provází pan Leoš Polášek. Na oba tyto zájezdy
se hlaste u mě na tel. 723 912 689 nebo na tel. 776 352 502. I zde
je stanoven pro nečleny poplatek 50 Kč/osobu.

Navíc připravujeme zájezd do Častolovic na celokrajskou vý-
stavu zahrádkářů jednotlivých oblastních sdružení. Pojedeme
6. října, tj. v sobotu, v 7 hod. z aut. nádraží. Přihlášky přijímá př.
Němejc nebo př. Forman. Tel. př. Němejc 732 711 743, př. Forman
720 422 125. O tomto zájezdu vás budeme informovat blíže v říj-
novém zpravodaji. Pro cizí a nerodinné příslušníky je určen po-
platek 100 Kč.        Těšíme se na vaši účast, Jiří Linhart-jednatel

Zdravotně postižení

Červenokostelečtí důchodci

Pozor změna!
Vážení přátelé, vzhledem k okolnostem jsme museli změnit

datum „tajného výletu“, a sice na čtvrtek 20. září 2012. Abychom
dodrželi tradici posezení s hudbou, bylo nutné datum změnit.
Cena výletu – 100 Kč/osobu. Přihlášky budeme přijímat ve středu
12. září 2012 při naší výborové schůzi od 16 hod. odpoledne v
klubu důchodců „U Jakuba“. 

Dále se můžete přihlásit u mě na tel. 723 912 689 nebo u p. Lu-
káška na č. 491 465 811.

Na vaši účast se těší Jiří Linhart (předseda) a výbor organizace

Český svaz včelařů

„V září úl zavři, zahoď od něj klíč a na jaře si kup nový,“ říkalo
staré včelařské pořekadlo. Jeho obsah už podle nových poznatků
neplatí. V září práce včelaře nekončí. Začíná nová, významná
etapa – boj s varroázou včel. 

Zářijová beseda se uskuteční v neděli 2. září 2012 od 9 hod.
v restauraci Divadlo. Přednášku připravuje Ing. Jaroslav Vít –
učitel včelařství. Zveme včelaře i zájemce o včelaření a zdravou
přírodu ze širokého okolí. Za ZO ČSV Otto Hepnar, 491 614 236

Prohlédnout si Vratislav, projet se lodí po Odře a navštívit pa-
mátky města se chystají důchodci ve dnech 11. a 13. září 2012

Klub českých turistů

Zářijové pochody
Teplicko-adršpašská 33 – 15. září, start 8 hod. koupaliště Tep-

lice n. Met.; Cestami pošťáka Kolbaby – 15. září, start
8–10 hod. Úpice náměstí

Akce jsou určeny pro veřejnost, nemusíte být členy KČT.
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Výstava – Výlet do dějin

Vernisáž se bude konat 11. září v 17 hod.
Výstava se bude konat od 12. do 30. září denně od 9 do 12

hod. a od 14 do 17 hod. ve výstavní síni MěÚ Červený Kostelec.

Město Červený Kostelec ve spolupráci s Městským kulturním
střediskem Červený Kostelec a přáteli města pořádá výstavu
k 650. výročí první písemné zmínky o Červeném Kostelci – Výlet
do dějin.

Téma výstavy: letovisko Červený Kostelec, střed kraje Bo-
ženy Němcové a Aloise Jiráska, město dobrých textilií, chudými
lidmi vystavěné město bohatých, architektura národního slohu,
k osvěžení lesoparky a rybníky, parapsychologie, ochotníci, folk-
lor.

Faust a Markétka

Sobota 22. září v 19.30 hodin – Divadlo J. K. Tyla
4. divadelní hra v předplatném

Městské divadlo Mladá Boleslav
Autor: Johann Wolfgang Goethe

„…Tomu se rovnej, koho chápat stačíš…” 

Zkuste si představit, že by vám někdo za podpis nabídl
všechno. Cokoliv si budete přát. Dokonalé štěstí. Otázka nezní,
zda-li byste podepsali či nepodepsali. Otázka je, zda by vás vůbec
napadlo se zeptat, co za to (ten někdo) bude chtít.

Přijďte se podívat na jednu z nejlepších her v dějinách dramatu,
která se na prknech mladoboleslavského divadla ještě nehrála.
Faust je symbolem věčného lidského hledání – je posedlý touhou
najít smysl života. Budete překvapeni, jak málo se člověk mění
a jak Goethe hovoří přímo z našich duší, které se neustále snaží
najít Boha. Někdy zaslepeni za Boha považujeme Ďábla a – ať už
vědomě či nevědomě – otevíráme Pandořinu skříňku.

Je Bůh?
Není. 
A kdo se to tedy člověku posmívá?
Pravděpodobně ďábel. 
A ďábel je?
Taky není. 

Hrají: Veronika Kubařová, Petr Halíček, Petr Mikeska, Lucie
Matoušová, Karolina Frydecká, Ivo Theimer a Václav Kořínek.

Vstupné: 220, 240, 260 Kč. Předprodej vstupenek v IC Čer-
vený Kostelec.

Kurzy

Kurz tance a společenského chování

Neděle 2. září ve 13.30 hod. – sál sokolovna Červený Kostelec 
Neděle 9. září ve 13.30 hod. – sokolovna – taneční lekce
Neděle 16. září ve 13.30 hod. – sokolovna – taneční lekce
Neděle 23. září ve 13.30 hod. – sokolovna – taneční lekce
Neděle 30. září ve 13.30 hod. – sokolovna – květinová pro-

dloužená

Kurz řídí taneční mistři manželé Poznarovi a je určený pro do-
spívající mládež. K tanci i poslechu hraje taneční orchestr Relax
band pod vedením Jana Drejsla.

Občerstvení bude zajištěno. Vstup pro účastníky i diváky je
povolen pouze ve společenském oblečení. Srdečně zveme
všechny rodiče účastníků, příbuzné i známé. Pro diváky je otevřen
balkon.

Vstupné na lekce: 50 a 25 Kč, na prodloužené lekce 60 a 30 Kč.

Zumba

Čtvrtek  13. září v 18 hod. – sál Grafoklub, ul. Manželů Bur-
dychových

Fitness program v rytmu latinsko-americké hudby. Je vhodná
pro každého, bez ohledu na věk a taneční úroveň. Možnost za-
koupení zvýhodněných permanentek na 10 lekcí.

Kurz vede Petra Brejtrová – certifikovaná instruktorka pohy-
bového centra Jany Michelové z Nového Města nad Metují.

Možnost zakoupení zvýhodněných permanentek na 10 lekcí.

Zumba pro děti

Zumba pro děti s Evou a Ditou bude pokračovat od října při
dostatečném počtu přihlášených. Zájemci – hlaste se na tel.
606 616 842. Kurzovné na pololetí 500 Kč. 

Kalanetika

Úterý 9. října ve 20 hod. a středa 10. října v 19 hod. – sál
Grafoklub, ul. Manželů Burdychových

Kalanetika je cvičení, kterým se zpevňují svaly a které tělu
pouze prospívá. Věnovat se jí může opravdu každý, dokonce
i dříve narození lidé nebo nastávající maminky. Jelikož kalanetika
neobsahuje žádné poskoky, šetří naše klouby. 

Kurz vede paní Jiřina Poznarová.
Možnost zakoupení zvýhodněných permanentek na 10 lekcí.

Karate

Čtvrtek 13. září od 16 do 17.30 hod. – sál Grafoklub, ul.
Manželů Burdychových

Pro všechny věkové kategorie dětí i dospělých.
Od září do června. Kurz vede pan Jan Klikar a Ondřej Masli-

kiewicz.

Hadářek 

Informační schůzka pro všechny děti a rodiče – úterý 4. září
v 17 hod. – sál Grafoklub, ul. Manž. Burdychových

Dětský folklorní soubor. Děti budou rozděleny do skupin dle
věku. V kurzu se děti učí lidové tance, hry a říkadla. Každý rok
mají několik veřejných vystoupení včetně folklorního festivalu
v Červeném Kostelci. Kurz vede paní Zuzana Zítková.

Faust a Markétka
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Taneční kurz pro taneční páry 
– začátečníci 

Neděle 30. září v 18.00 hod. – sál Grafoklub, ul. Manželů Bur-
dychových

Kurz je určen pro začátečníky a tanečníky, kteří ho jednou ab-
solvovali.

Taneční kurz pro taneční páry 
– mírně pokročilí

Neděle 30. září ve 20 hod. – sál Grafoklub, ul. Manželů Bur-
dychových

Pro tanečníky, kteří kurz absolvovali minimálně dvakrát.

Taneční kurz pro taneční páry 
– pokročilí

Pro zájemce, kteří jsou opravdu pokročilými tanečníky a kteří
tyto kurzy absolvovali již několikrát, bude nový kurz otevřen
v lednu 2013.

Kurzy jsou určeny pro dospělé taneční páry. Vedou je taneční
mistři manželé Poznarovi. Zájemci se musí přihlásit a také uhradit
kurzovné předem na městském kulturním středisku ještě před za-
hájením kurzů. Cena za taneční pár 1200 Kč. Společný věneček
pro oba kurzy se bude konat v sokolovně 11. listopadu.

Sahadža jóga 

Čtvrtek 6. září v 17.30 hod. – Divadlo J. K. Tyla v sále
„Ludvík“ (boční vchod na jeviště 2. patro)

Motto: Změňte sebe, změníte svět
Řeknete si, je toho hodně, co pro mne může být dobré. Ale tady

jde o něco, co podporuje všechno dobré, co si přejeme pro sebe,
své blízké či kamarády nebo pro lidi obecně. Jemná síla běžně
skrytá našemu vědomí dokáže vyživit naši bytost, její nejjemnější
předivo, abychom nalezli sílu rovnováhy ve svém životě, v tom
co děláme, nebo i ve vztazích s lidmi okolo sebe.

Lidské vědomí prochází evolucí a nyní se v něm otevřela mož-
nost vědomého načerpání síly do naší bytosti ze zatím skrytých
úrovní jemných energií, které v nás působí. Pro toto poznání vás
srdečně zveme, přijďte s námi toto sdílet. Setkáváme se každý
čtvrtek. Více informací na tel. 777 137 348.

Jóga

Úterý 2. října v 18 hod. – Divadlo J. K. Tyla – malý sál
Každé úterý od 18 do 19.30 hod. Možnost zakoupení perma-

nentek na sérii 10 lekcí. S sebou: karimatku, deku, sportovní ob-
lečení.

Info: I. Krunčíková, akreditovaná cvičitelka jógy II. tř., tel.
605 988 539, e-mail: ilonakrun@post.cz

Kurz angličtiny

Informační schůzka – pondělí 10. září v 16.30 hod. – učebna
Kina Luník

Pro začínající, mírně i středně pokročilé. Účastníci budou roz-
děleni do 5 skupin dle své úrovně. Kurzy budou probíhat v pon-
dělí a v úterý v podvečerních hodinách. Celkem 30 lekcí od září
2012 do června 2013. Kurz vede pan Pavel Fišer. 1 lekce – 2 vy-
učovací hodiny.

Kurz italštiny

Informativní schůzka pro všechny účastníky – úterý 2. října
v 18 hod. – učebna v prostorách kina Luník (zadní vchod).

Kurz je možné otevřít pro začátečníky, mírně pokročilé i po-
kročilé a konverzaci. Kurz povede paní Jana Hausová, česká lek-
torka žijící 10 let v Itálii, absolventka státní zkoušky italského
jazyka v Itálii. Na profesionální úrovni se zabývá tlumočením,
výukou italského jazyka, překlady manuálů odborné a technické
italštiny.

Bližší informace: j.hausova@seznam.cz

Úvod do herectví 

Každé úterý od 17 hod. do 18.30 hod. – velký sál Divadla
J. K. Tyla v Červeném Kostelci.

Divadelní soubor NA TAHU při MKS v Červeném Kostelci
nabízí mladým zájemcům o hraní divadla kurz „Úvod do herec-
tví“. Kurz je určen pro věkovou skupinu 12–19 let. 

Lektor: Mgr. Viktor Polák

Divadelní cyklus pokračuje

Na útěku

Sobota 3. listopadu v 19.30 hod. – Divadlo J. K. Tyla
5. divadelní hra v předplatném

Divadlo Ungelt Praha
Autor: Pierre Palmade a Christophe Duthuron

Nezdolnou energií a nadějí nabitá komedie o náhodném setkání
dvou obyčejných žen vydávajících se na cestu za svobodou, dob-
rodružstvím a životem prožitým naplno. Ve hře, která se s humor-
ným nadhledem dotýká i témat nelehkých, můžete vidět Janu
Štěpánkovou a Zlatu Adamovskou. Ve Francii slavila tato hra
velký úspěch. Režie: Ladislav Smoček. Česká premiéra.

Účinkující: Jana Štěpánková, Zlata Adamovská
Vstupné: 220, 240, 260 Kč. Předprodej vstupenek v IC Čer-

vený Kostelec.

Strakonický dudák 

Sobota 1. prosince v 19.30 hod. – Divadlo J. K. Tyla
6. divadelní hra v předplatném

DS NA TAHU při MKS Červený Kostelec
Režie: Jan Brož
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Hospic

Prodaná nevěsta v Hronově

Sobota 29. září v 17 hod. – Jiráskovo divadlo v Hronově
Repríza lidové hry se zpěvy a tanci v původním provedení

podle libreta Karla Sabiny s hudbou Bedřicha Smetany. Hra byla
nastudována k výročí 150. let Sokola a červencovému Sokol-
skému sletu. Uskuteční se v interpretaci sólistů a členů pěveckého
souboru Gaudim Praha ze Sokola Královské Vinohrady a 1. LF
Univerzity Karlovy Praha, členů Národopisného souboru Formani
ze Sokola Slatiňany, členů Ochotnického spolku Sokola Pyšely,
členů Sokolského divadla z Lázní Toušeň.

Hradišťan v Náchodě

Sobota 6. října – Divadlo Dr. Josefa Čížka v Náchodě

Hradišťan s uměleckým vedoucím Jiřím Pavlicou je ojedině-
lým tělesem s vysokou uměleckou i interpretační úrovní, nez-
vykle širokým žánrovým záběrem a netradičním repertoárem,
jehož silným inspiračním zdrojem byla zejména v počátcích jeho
existence lidová tradice.  

Výtěžek z akcí půjde na provoz Hospice Anežky České a Mo-
bilního hospice Anežky České v Červeném Kostelci, středisek Ob-
lastní charity Červený Kostelec.

Autokemp Brodský

Babí léto na Broďáku

Jak jistě všichni dobře víte, léto prázdninami nekončí, a tak
vám budeme zpříjemňovat vaše volné dny i v měsících září i
v říjnu. O víkendu 7.–9. 9. 2012 se na Broďák opět sjedou rybář-
ské týmy z celé naší republiky, aby se utkaly v osmačtyřicetiho-
dinovém nonstop lovu ryb. Již nyní jsme zvědaví, zda se jim
podaří překonat loňský rekord, kdy společně ulovili 1876 kg ryb. 

Další divácky oblíbenou akcí bude již třetí ročník setkání vod-
ních modelářů. Ti se na Broďák sjedou poslední víkend v září.
Jezdit se bude od pátku 28. 9. až do neděle 30. 9. K vidění bude
velké množství vodních modelů všech kategorií. Největší zastou-
pení budou mít powerboaty (rychlé závodní čluny). K vidění bude
nejrychlejší vodní model v ČR, který dokáže jet rychlostí až 180
km za hodinu! Na programu je i celoevropská premiéra nového
závodního tunelového kluzáku TRIDENT. Novinkou letošního
roku budou noční jízdy a sobotní ohnivé překvapení. 

Kromě těchto dvou akcí pro vás a vaše děti budeme dále roz-
šiřovat nové a dětmi velice oblíbené lanové hřiště, dále pro vás
otevřeme pohádkovou stezku Brodíkův svět fantazie, naučnou
stezku Rybník Brodský, nové posezení a spoustu nových krásných
doplňků pro zpříjemnění vašeho odpočinku – a to nejen denního,
ale i nočního. Na rybník totiž dohlíží nově osvícený Brodík a nad
pláží „létá“ orel měnící barvy. Přejeme vám všem krásné prožití
babího léta a těšíme se na společná setkání s vámi na vašem Bro-
ďáčku.

Za všechny, kteří se o vás starají, Milan Hrstka. foto: T. Kábrt

Prodejní zahrada Trees

Koncert Swingsextetu Náchod

Sobota 29. září od 19 hod.
Tato jazzová formace vznikla náhodně v roce 1993. Sólisté ná-

chodského big bandu sestavili pro příležitost oslavy kulatého ju-
bilea zvukaře, který s orchestrem dlouhá léta spolupracuje, menší
kapelu s dixielandovým repertoárem. Swing sextet účinkuje pří-
ležitostně na jazzových festivalech po České republice, v roce
1997 navázal kontakt s vynikajícím brněnským jazzovým zpěvá-
kem Laďou Kerndlem a pravidelně s ním vystupuje.

KDU-ČSL

Podzimní bazar

KDU-ČSL v Červeném Kostelci pořádá bazar podzimního
a zimního oblečení, obuvi, hraček a sportovních potřeb v sále
Grafoklubu (budova za kinem).

Příjem věcí:
Pondělí 1. 10. 8–12 hod. a 14–17 hod.

Prodej:
Úterý 2. 10. 8–12 hod. a 14–17 hod.
Středa 3. 10. 8–12 hod. a 14–17 hod.
Čtvrtek 4. 10. 8–12 hod. a 14–17 hod.
Pátek 5. 10. 8–12 hod.

Vrácení a výplata peněz:
Sobota 6. 10. 8–11 hod.

POZOR! Změna umístění bazaru.
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Háčko

Cvičení pro těhotné

Pondělí 17. a 24. září 2012 od 18 hod.
Cvičení porodní asistentky paní Radky Frýbové určené pro na-

stávající maminky. Na první lekci je potřeba přinést potvrzení od
lékaře. Formulář si vyzvedněte v recepci Háčka. (Aktuální změny
termínů sledujte na našich stránkách). Cena lekce: 50 Kč

Setkání s keramickou hlínou – kachel

Pondělí 24. září od 8.30 do 11.30 hod.
Chcete-li si svůj příbytek vyzdobit roztomilým otiskem dlaně

či chodidla svého dítěte, přijďte si vyrobit keramický kachel.
V keramické dílně na vás bude čekat lektorka keramiky paní
Zdeňka Tošovská. Akce je vhodná pro děti starší šesti měsíců! Při
přihlašování vám bude přidělen přesný čas příchodu, abyste ne-
museli dlouho čekat. 

Přihlášky přijímá recepce Háčka (pondělí až pátek od 8 do 12
hod.) nebo Markéta Šolcová (pondělí až pátek od 8 do 14 hod.)
na tel. 731 604 204 (i formou SMS) do čtvrtka 20. 9. 2012. Vypá-
lený výrobek bude možné následně vyzvednout v recepci Háčka.
Na možnost vyzvednutí hotového kachle budete upozorněni for-
mou SMS zhruba 3–4 týdny po otisknutí. Cena za 1 kachel je 110
Kč (zahrnuje: keramickou hmotu, barvu, výpal, SMS).

Přednáška pro těhotné 

Čtvrtek 27. září od 15.30 hod. (30. týden – porod)
Další přednáška pro nastávající maminky se bude týkat druhé

poloviny těhotenství a porodu. Uskuteční se pod vedením porodní
asistentky Mgr. Radomíry Karešové. Tatínkové jsou srdečně
zváni!

Přihlášky přijímá Markéta Šolcová (pondělí až pátek od 8 do
15.30 hod.) na tel. 731 604 204 (i formou SMS) nebo na sol-
cova@hospic.cz – do středy 26. 9. 2012. Cena přednášky: 60 Kč

Upozornění, další informace

• Na info schůzku o kroužcích jste zváni ve čtvrtek 13. 9.
v 16 hod. Nemůžete-li se dostavit, volejte 13. 9. mezi 17 a
17.30 hod. na tel. 731 604 204 nebo pište na
solcova@hospic.cz.

• Do kroužků při mateřském centru, tj. Cvrček a Klokánek,
se prosím hlaste v recepci Háčka nebo u Markéty Šolcové (731
604 204, po–pá 8–15 hod.).

• Zájmové kroužky (kromě astronomického) v Háčku budou
probíhat od 17. 9. 2012.

• Mateřské centrum bude z důvodu malování otevřeno až od
10. 9. 2012.

• V den státního svátku v pátek 28. 9. 2012 bude Háčko pro
veřejnost uzavřeno. Nebudou probíhat ani zájmové kroužky.
Děkujeme za pochopení.

• Otevírací doba recepce Háčka: 3.–14. 9. po–pá 8–12 hod.,
od 17. 9. po–pá 8–17 hod.

• Přihlášky do zájmových kroužků jsou již od srpna k dispo-
zici ve vestibulu Háčka, a to i mimo otevírací dobu recepce.

• Seznam všech kroužků najdete na hacko.ochck.cz.

Kino Luník 3D
Hrajeme i pro jednoho diváka 
a další novinky

Digitalizované kino Luník má za sebou úspěšné prázdniny.
Poté, co bylo kino rekonstruováno, se jeho návštěvnost zvýšila
5×, a když nepočítáme úvodní večer, bylo kino dvakrát zcela vy-
prodáno.

Přesto kino neusíná na vavřínech a plánuje velké věci. Na pod-
zim by se měl promítat ze záznamu koncert U2, přímé přenosy
ze světových oper, ale také např. klubové filmy (první z nich už
na začátku října – dokument Jan Pavel II.: Hledal jsem vás) nebo
filmy, které si objednají zájmové kroužky. Z toho vyplývá i jedna
zásadní informace – pryč je doba, kdy se hrálo až od určitého
počtu diváků. Nyní se hraje vždy – i když v hledišti bude sedět
jen jeden člověk.

Vedení kina navíc umožnilo koupi permanentek na pět filmů
(dvakrát 3D, třikrát 2D) za 400 Kč (více viz níže) a hned 1. září
domluvilo na film Svatá čtveřice dopravu taxi zdarma. A aby toho
nebylo málo, na vybrané filmy můžete v rámci dotované akce zajít
za snížené vstupné. Tento měsíc se to týká např. filmu Méďa Béďa
ve 3D a Svaté čtveřice.

foto i text: Tomáš Kábrt

SVATÁ ČTVEŘICE – AKCE!
1. sobota v 19.30
ČR / 2012 / film ve 2D / české znění / 78 minut 
Tohle si od Viewegha nepřečtete, to musíte vidět. 
Hrají: Jiří Langmajer, Hynek Čermák a další.
Režie: Jan Hřebejk.
AKCE! TAXI ZDARMA! NA TELEFONICKÉ ZAVO-

LÁNÍ RS TAXI JEDNA CESTA DO 15 KM ZDARMA!
Tel. 607 112 221

Mládeži do 15 let nepřístupný. Vstupné: 90 Kč

LÍBÁŠ JAKO ĎÁBEL
4. úterý v 19.30 hod.
ČR / 2012 / film ve 2D / české znění / 113 minut 
Volné pokračování romantické komedie Líbáš jako bůh.
Mládeži přístupný. Vstupné: 80 Kč

POSTRADATELNÍ 2
6. čtvrtek v 19.30 hod.
USA / 2012 / film ve 2D / české titulky / 102 minut 
Největší akční hrdinové světa se vracejí.
Hrají: Sylvestr Stallone, Jason Statham, Dolph Lundgren,

Chuck Norris a další.
Mládeži do 15 let nepřístupný. Vstupné: 90 Kč

Program kina
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Kino Luník 3D
REBELKA – 3D
11. úterý v 17 hod.
USA / 2012 / film ve 3D / české znění / 83 minut 
Příběh odvážné princezny Meridy. Animovaná pohádka ze stu-

dia Disney / Pixar.
Mládeži přístupný. Vstupné: 150 Kč

LET’S DANCE: REVOLUTIONS
17. září v 19.30 hod.
USA / 2012 / film ve 2D / české titulky / 93 minut 
Přichází dlouho očekávané pokračování nejlepší taneční série

všech dob.
Mládeži přístupný. Vstupné: 90 Kč

DRUHÁ ŠANCE
18. úterý v 17 a v 19.30 hod.
USA / 2012 / film ve 2D / české titulky / 100 minut 
Chcete vidět, jak se dá změnit manželství po 31 letech? 
Hrají: Meryl Streep, Tommy Lee Jones a další.
Mládeži do 12 let nevhodný. Vstupné: 90 Kč

BASTARDI III
20. čtvrtek v 17 a v 19.30 hod.
ČR / 2012 / film ve 2D / české znění / 95 minut 
Pokračování známého filmu. 
Hrají: Tomáš Magnusek, Tomáš Topfer, Jiří Krampol, Rudolf

Hrušínský a další.
Mládeži do 15 let nepřístupný. Vstupné: 100 Kč

MÉĎA BÉĎA – 3D – AKCE!
22. sobota v 17 hod.
USA / 2012 / film ve 3D / české znění / 83 minut 
Všemi oblíbený medvědí zloděj piknikových košíků přichází.
Mládeži přístupný. Vstupné: 90 Kč

SVATÁ ČTVEŘICE – AKCE!
25. úterý v 19.30
ČR / 2012 / film ve 2D / české znění / 78 minut 
Tohle si od Viewegha nepřečtete, to musíte vidět. 
Hrají: Jiří Langmajer, Hynek Čermák a další. Režie: Jan Hře-

bejk.
Mládeži do 15 let nepřístupný. Vstupné: 70 Kč

VE STÍNU
27. čtvrtek v 17 a v 19.30 hod.
ČR / 2012 / film ve 2D / české znění / 96 minut 
Napínavý kriminální příběh 50. let.
Hrají: Ivan Trojan, Sebastian Koch…
Mládeži přístupný. Vstupné: 120 Kč

RESIDENT EVIL: ODVETA – 3D
29. sobota v 19.30 hod.
USA / 2012 / film ve 3D / české znění / 117 minut 
Smrtelný virus dál pustoší Zemi a mění světovou populaci.
Mládeži do 15 let nepřístupný. Vstupné: 150 Kč

Říjen: JAN PAVEL II.: HLEDAL JSEM VÁS
2. úterý v 17 a v 19.30 hod.
PL / 2012 / film ve 2D / české titulky / 90 minut 
Nejdražší polský dokument o nejvýznamnější osobnosti pol-

ských dějin. Mládeži přístupný. Vstupné: 50 Kč

AKCE!
Od 1. 9. 2012 jsou v prodeji permanentky na 5 libovolných

filmů (2×3D a 3×2D). Cena permanentky: 400 Kč. V prodeji
v IC Červený Kostelec. Tyto permanentky se nedají kombino-
vat s jinou slevovou akcí. Platí do konce roku 2012.

Sport

TJ Červený Kostelec – fotbal

V pondělí 12. 8. 2012 začala nová sezona fotbalu 2012/2013,
ve které náš oddíl oslaví 100 let od jeho založení. Všechna druž-
stva hrají nejvyšší krajské soutěže mimo B mužů a mladší pří-
pravky, kteří hrají okresní přebor.

Družstvo mužů A – se umístilo na 3. místě a v baráži o postup
2× porazilo Nový Hradec 1:0 a postoupilo do krajského pře-
boru! Kádr mužstva je složen z vlastních hráčů mimo Martina
Víta, Ondru Víta a Tomáše Martínka, kteří jsou na hostování z Ná-
choda za Škodu a Baláže. Všichni jsou však odchovanci našeho
oddílu. Trenérem mužstva je Karel Havlíček, asistentem Robert
Hanuš a vedoucím mužstva Pavel Vejrek.

Družstvo mužů B – se umístilo v minulé sezoně na 3. místě
okresního přeboru o sestup. Kádr mužstva je složen z vlastních
hráčů. Novým trenérem mužstva je Otakar Hála a vedoucím muž-
stva je Lukáš Janko.

Družstvo st. dorostu – se umístilo v minulé sezoně na 3. místě
krajského přeboru. Kádr mužstva je složen z osmi kmenových
hráčů a osmi hráčů, kteří jsou na hostování nebo střídavý start
z okolních oddílů. Dva naši dorostenci jsou na hostování, a to
Jakub Hundák v Pardubicích a David Petrů v Olympii H. Králové.
Trenérem mužstva je Oldřich Mallát, asistent Tomáš Štěpánský,
vedoucí mužstva Pavel Dostál.

Družstvo ml. dorostu – se v minulé sezoně umístilo na
11. místě krajského přeboru. Kádr mužstva je složen z patnácti
vlastních hráčů a dvou hráčů na hostování. Trenérem mužstva je
Jaroslav Máslo, asistentem Jaroslav Studnička a vedoucím muž-
stva Pavel Barták.

Družstvo st. žáků – se v minulé sezoně umístilo na 13. místě
krajského přeboru. Kádr mužstva je složen z patnácti vlastních
hráčů a osmi hráčů na hostování. Trenérem mužstva je Robert
Hanuš, asistent Viktor Lokvenc a vedoucí mužstva Josef Jirásek.

Družstvo ml. žáků – se umístilo v minulé sezoně na 3. místě
krajského přeboru. Kádr mužstva je složen z šestnácti vlastních
hráčů a jednoho hráče na hostování. Trenérem mužstva je Jiří
Koubek, vedoucí mužstva Roman Martínek

Družstvo st. přípravky – se umístilo v minulé sezoně
na 3. místě krajského přeboru. Kádr mužstva je složen z třinácti
vlastních hráčů a jednoho hráče na hostování. Trenérem mužstva
je Jiří Matějovič a vedoucí mužstva se hledá.

Družstvo ml. přípravky – v minulé sezoně hrálo okr. přebor,
kde na turnajích patnáct zápasů vyhrálo a osm zápasů prohrálo.
Trenérem mužstva je Martin Hanuš a asistentem Milan Nývlt.

Trenérem brankařů mládeže je Vladimír Beneš. Gestorem
mužstev dospělých je Josef Bubeníček a mládeže Vladimír Beneš. 

Karel Cejnar

Zhodnocení sezony 2011/2012
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Sport

TJ Červený Kostelec – fotbal

Muži A
Neděle 9. 9. od 17 hod.        soupeř: Rychnov n. Kněžnou
Neděle 23. 9. od 16.30 hod. soupeř: Týniště n. Orlicí

B muži
Neděle 2. 9. od 10 hod.   soupeř: Meziměstí
Neděle 30. 9. od 10 hod. soupeř: Teplice

Starší dorost
Neděle 9. 9. od 14.45 hod.  soupeř: Chlumec/Cidlina
Neděle 23. 9. od 14.15 hod. soupeř: Volanov

Starší žáci + mladší dorost
Sobota 1. 9. od 9.30 a 11.15 hod.  soupeř: Nové Město n. M.
Sobota 15. 9. od 9.30 a 11.15 hod. soupeř: Olympia H. Králové
Sobota 29. 9. od 9.30 a 11.15 hod. soupeř: Vrchlabí

Mladší žáci + starší přípravka:
Sobota 8. 9. od 9 hod. turnaj v Č. Kostelci – Rtyně/Úpice,

N. Paka / S. Paka, Černilov
Sobota 22. 9. od 9 hod.   turnaj v Č. Kostelci – Nové Město,

Hronov, Náchod

Zveme všechny příznivce dobrého fotbalu do hlediště 
našeho fotbalového stadionu. 

Přijďte sportovně povzbudit naše hráče ve snaze co nejlépe
reprezentovat  naše město .                                                

Rozpis domácích utkání v září

TJ Červený Kostelec – volejbal

Rozpis domácích utkání v září

Ženy B – krajský přebor II.třídy (dvojzápasy)
8. 9. od 10 a 13 hod.   TJ Č. Kostelec B – TJ Sokol Bílá Tře-

mešná A
22. 9. od 10 a 13 hod. TJ Č. Kostelec B – TJ Sokol Jezbiny

Muži C – okresní přebor I.třídy
6. 9. od 17.30 hod.     TJ Č. Kostelec C – Staré Město A
20. 9. od 17 hod.        TJ Č. Kostelec C – Sokol Josefov
27. 9. od 16.30 hod.   TJ Č. Kostelec C – VK Hronov C

Ženy C – okresní přebor I.třídy
5. 9. od 17.30 hod.     TJ Č. Kostelec C – Sokol Staré Město B
19. 9. od 17 hod.         TJ Č. Kostelec C – Slavoj Teplice A
26. 9. od 16.30 hod.   TJ Č. Kostelec C – Baník Rtyně v P.

Muži D, E – okresní přebor II.třídy
4. 9. od 17.30 hod.     TJ Č. Kostelec D – Slavoj Teplice B
                                   TJ Č. Kostelec E – Sokol Velký Dřevíč
11. 9. od 17.30 hod.   TJ Č. Kostelec D – Sokol St. Město B
14. 9. od 17 hod.        TJ Č. Kostelec E – Sokol Jezbiny C
18. 9. od 17 hod.        TJ Č. Kostelec D – Slavoj Teplice A
25. 9. od 16.30 hod.   TJ Č. Kostelec E – TJ Č. Kostelec D

Ženy D – okresní přebor II.třídy
7. 9. od 17.30 hod.     TJ Č. Kostelec D – Sokol Opočno
14. 9. od 17 hod.        TJ Č. Kostelec D – Sokol Jasenná
28. 9. od 16.30 hod.   TJ Č. Kostelec D – Sokol Jezbiny B

39. ročník Turnaje smíšených družstev neregistrovaných
hráčů se uskuteční v sobotu 22. září od 9 hod. na volejbalo-

vých kurtech u Divadla J. K. Tyla.

Přihlášky družstev v den konání turnaje v 8.30 hod.
Startovné 300 Kč za družstvo. Podmínka min. 2 ženy na tým.
Občerstvení zajištěno. Na vaši účast se těší pořadatelé!

Turnaj neregistrovaných hráčů

TJ Č. Kostelec – národní házená

Rozpis domácích utkání v září

Ženy – oblastní přebor
9. 9. od 10.30 hod.   soupeř: Náchod
29. 9. od 10.30 hod. soupeř: Opatovice

Starší žáci – oblastní přebor
9. 9. od 9 hod.   soupeř: Krčín
29. 9. od 9 hod. soupeř: Opatovice

TJ Červený Kostelec – tenis

Bowling

Bowling bar – turnaj

Bowling bar vyhlašuje 
9. ročník turnaje firem a družstev. 

Pokud se mezi vámi najdou čtyři odvážlivci, přijměte tuto
výzvu a přihlaste svůj tým do 7. října 2012. Čeká na vás přátelská
atmosféra s hodnotnými cenami. 

Bližší informace získáte na www.facebook.com/bowlingbar.cz
nebo na tel. 721 406 109. 

Těšíme se na vás.

Posvícenský turnaj ve čtyřhrách

Tenisový oddíl TJ Červený Kostelec zve všechny příznivce 
tenisové zábavy na tradiční 

Posvícenský turnaj ve čtyřhrách, 
který se letos uskuteční v sobotu 29. 9.

Prezentace do 8 hod. Občerstvení zajištěno.
Těší se na vás pořadatelé.

Muži A: Po vítězné baráži postup do krajského přeboru!
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Sport

TJ Sokol

Pétanque

Ve Stolíně zvítězilo Monako, 
postupuje i Finsko
Evropský pohár v pétanque klubů má za sebou první kolo.

Z české skupiny, kde kromě vítězů extraligy PEK Stolín byly za-
stoupeny kluby z dalších pěti zemí, postupuje Monako a Finsko.
Stolínští skončili čtvrtí, když domácí pořadatele přehrálo ještě Lu-
cembursko. Za nimi skončily kluby ze Švýcarska a Estonska.

Dlouho očekávaného klání kvalifikační skupiny D Evropského
poháru klubů jsme se dočkali během posledního červencového
víkendu. Mezi šesti vítězi národních klubových šampionátů do
Stolína dorazil i obhájce titulu Club Bouliste Monegasque z Mo-
naka! V sestavě Monačanů jsme na vlastní oči mohli spatřit i jed-
noho z nejlepších světových střelců Senegalce Faru (Francois
N’Diaye), držitele světového rekordu výkonem 62 bodů.

Ve Stolíně se od sobotního rána hrálo systémem každý s kaž-
dým, v každém zápase se hrálo o pět bodů. Favorit z Monaka si
od začátku vedl suverénně a jediný dílčí bod mu první den sebrali
Švýcaři od Ženevského jezera. Za Monačany se nejlépe etablovali
nenápadní Finové z města Järvenpää.

Na Faru se vytáhla Hájková s Ježkem
Svou výkonností mírně zaostávali Švýcaři a Lucemburčané, kte-

rým se snažil na paty šlapat domácí Stolín. Ten kvůli trémě i únavě
nepodával standardní výkon a v prvním zápase podlehl Lucembur-
sku 1:4. Poté sice porazil outsidery z Estonska 5:0, ale vzápětí po-
dlehl Finům 0:5 a veškeré naděje na postup z extrémně těžké
skupiny pro něj skončily. Ve čtvrtém zápase uhráli dílčí úspěch
Iveta Hájková a Jiří Ježek st., kteří porazili monackou dvojici Cam-
pillo–Fara 13:11. O tom se ve Stolíně bude ještě dlouho vyprávět...

Ze skupiny postupují dva týmy. Paradoxně o nich bylo rozhod-
nuto prakticky už po třetích zápasech díky stoprocentní bilanci
Monačanů i Finů.

Pétanque i organizace světové úrovně
K vidění byl po celé dva dny pétanque světové úrovně, v týmu

Monaka jsme totiž vedle již zmíněného Senegalce mohli sledovat
i stylově dokonalou hru juniorského světového šampiona Pierra
Luchesiho. Stolínu se po heroickém výkonu podařilo v posledním
zápase udolat Švýcary 3:2  a vybojovat bramborové medaile.

Všichni zahraniční hráči odjížděli nadmíru spokojeni. Líbilo
se jim hřiště,  okolí Červeného Kostelce a  i organizace, kterou
Stolínští zvládli na výbornou.

Poděkování patří všem partnerům tohoto mistrovství, přátelům
klubu Pek Stolín, městu Červený Kostelec, panu Leoši Mallatovi,
který je velkým příznivcem stolínského klubu a všem hráčům
klubu PEK Stolín, kteří tomu věnovali spoustu času, práce, do-
volené, a dokonce i svatební cesty. Díky nim to bylo jedno z nej-
lépe uspořádaných mistrovství Evropy klubů...

Martin Bartoš, mírné úpravy + foto Tomáš Kábrt

Stolínský křečák ovládl nereg. hráč
Týden po Mistrovství Evropy klubů se na hřišti PEK Stolín

konal oblíbený Stolínský křečák. Zúčastnili se ho zástupci letošní
mužské i ženské reprezentace, ale přesto se podařilo zvítězit ne-
registrovanému Pavlu Šafránkovi s  jeho spoluhráči z Vojnova
Městce Oldou Brožem ml. a Kubou Konopáskem. Druhé místo pu-
tovalo do Brna, bronz do Vrchlabí. Čtvrtý skončil tým složený
z dědy, syna a vnuka Jiřích Ježků ze Stolína.

Zatímco o Euro Cupu se na stolínských hřištích představili ti
nejlepší hráči jednotlivých zemí, byl  turnaj „O Stolínského kře-
čáka“ otevřený i těm, kteří nemají registračku. Na turnaj se sjelo
33 trojic. Počasí se více než vyvedlo, a tak se hrálo příjemně a bez
žádných zbytečných excesů. 

V doprovodném turnaji Mastr Cup zvítězil stolínský rodinný
tým Hájků ve složení Iveta, Martin a Martin ml., druhé místo pat-
řilo také domácímu týmu ve složení Pavel Rada, Luboš Vejrek
a Martin Vejrek , ale i třetí místo zůstalo ve Stolíně. O to se pos-
taral tým ve složení Škoda Lubomír, Rosa Milan, Libor Lelek.

Jan Michálek, úpravy Tomáš Kábrt

Šachy

Šachové aktuality
Po prázdninách, v nichž proběhla spousta turnajů, žel bez naší

účasti (kromě Open Náchod), pozvolna začíná nová sezona.
Do soutěží družstev jsou přihlášena dvě družstva dospělých.

V krajské soutěži máme nakonec zastoupení (přihlásilo se málo
družstev, tak jsme byli doplněni), kde bude hrát družstvo pod hla-
vičkou Sokol JUKOV Červený Kostelec. Další družstvo Sokol
JOSI Červený Kostelec „B“ bude hrát regionální přebor.

V neděli 9. 9. od 8.30 hod. proběhne v sokolovně oddílový pře-
bor. Předpokládaný konec je ve 13 hod., prosíme všechny šachisty,
aby se dostavili, budou sepisovány i soupisky na další sezonu.

Šachový kroužek dětí se zatím nerozběhne pro malý počet dětí.
Případní zájemci mají možnost individuálních tréninků po do-
mluvě s p. Světinským.                                                            VS

Rozvrh cvičebních hodin 09/2012–06/2013
Pondělí malá tělocvična 18–19.15 hod. dance aerobic 

Úterý     malá tělocvična 16–17 hod. seniorky II.

Středa   velká i malá tělocvična 15.15–16.30  hod.  nejml.
žactvo, 16.30–17.45 hod. ml. žactvo, 17.45–18.45 hod. st. žactvo
                   velká tělocvična 19–20.30 hod. kondiční cvičení

              malá tělocvična 18–19 hod. nácvik na slet, 19–20
hod. pohybové cvičení ženy

Čtvrtek malá tělocvična 19–20.30 hod. bodystyling, cvičení
na míčích 

              výčep u velké tělocvičny 16–21 hod. šachy

Bližší informace najdete ve skříňce na autobusovém nádraží.

PEK Stolín
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SERVIS A OPRAVY PLYNOVÝCH ZAŘÍZENÍ
Michal Balcar - 777 849 749

SVATEBNÍ SALON
svatební, plesové a společenské šaty

Eva Kuderová, Žernov 46, Česká Skalice, tel.: 604 796 217.
Je nutné se předem objednat. E-mail: evasaty@seznam.cz

AUTODOPRAVA – KONTEJNERY DUDEK
Přistavení kontejnerů, likvidace odpadů,

doprava stavebního materiálu. 
Kontejnery 3–15 m3. tel.: 777 671 671

www.autodoprava-kontejnery.eu
Štěrky – písky – sutě – odpady

NÁBYTEK PENTA s.r.o.
Prodejna Stolín 84, 549 41 Červený Kostelec

NABÍZÍ: Kuchyňské linky, obývací soupravy, koupelnové
skříňky, kancelářský nábytek a nábytek na zakázku.

Dále nový sektorový nábytek přímo od výrobce: ložnice, 
dětský pokoj, studentská stěna, knihovna, obývací pokoj. 

Otevírací doba: Po 9–15, út 9–12 a 13–17, st 9–15, čt 9–15, 
Pá 9–12 a 13–17 hod.

Tel/fax: 491 465 153, www.nabytek-penta.cz

NON STOP TAXISLUŽBA
Jindřich Oždian, Havlíčkova 322,

549 41 Červený Kostelec, telefon: 608 233 886

SVATEBNÍ SALON MARČE
Svatební šaty – snubní prsteny – svatební oznámení – vlasové

ozdoby – závoje – rukavičky
Marie Červinková, Lánská 1049, Č. Kostelec, mobil:

607 560 802, www.marce.ic.cz, salon.marce@seznam.cz,
st–pá 15–18 hod. nebo kdykoliv po tel. dohodě

TAUCHMANN – vnitrostátní a mezinárodní doprava
Nabízí prodej písků, štěrků a drtí za velmi výhodné ceny

s dopravou i pro maloodběratele. Dále motorové oleje Repsol.
Letní slevy! Prodej cementu a vápna. 

Zábrodí u Č. Kostelce – objekt bývalého kravína. 
Tel./fax 491 465 145, GSM 774 219 551, 777 219 541, 

774 613 630

Školička a jesle Na Kamenci 582, Česká Skalice
www.skolickanakamenci.unas.cz

provoz i o letních prázdninách, od září angličtina
Helen Doron pro maminky s dětmi od 3 měsíců

NOVÝ SALON KOSMETIKA, PEDIKÚRA
Hofmanová Lucie, tel.: 723 210 389

Sokolská 108, Červený Kostelec

Střihová a kosmetická úprava psů
Zálišová Gabriela

Stolín 102, Červený Kostelec

OKNA A DVEŘE – slevy až 49 %
Kompletní sortiment na našem eshopu 

www.obchod.vsmix.cz
Nově prodáváme interiérové dveře firmy Porta Dre Invado.

Tel.: 491 520 241, e-mail: info@vsmix.cz, w: www.vsmix.cz
Kde nás najdete: VŠ MIX s.r.o., T.G.M. 133, 549 31 Hronov

Tradiční prodej brambor na uskladnění 
Adéla, Rosárka od 1. 9. na Mstětíně u Hankeových čp. 21.

Kontakt 774 974 831.

Obchodní družstvo Impro Zábrodí, Končiny, 
stř. pila Horní Rybníky nabízí výkup kulatiny, prodej řeziva,
prodej palivového dříví a pilin, zhotovení vazeb na zakázku,

impregnaci řeziva do délky 12 m proti plísním a škůdcům
smáčením, výrobu palet a dřevěných obalů. Možnost zajištění

dopravy. Kontakt: 491 462 584, 724 984 591.

ZEDNICKÉ A OBKLADAČSKÉ PRÁCE, Tel. 602 380 709

AKREDITOVANÝ PORADCE PRO VÝŽIVU
Ilona Hemelíková, tel.: 721 730 391, Náchodská 462, Č.K.

Sestavení jídelníčku dle bazálního metabolismu
Tělesná analýza, dárkové poukazy

Prodejna zdravých potravin – Šmakoun, tofu, čaje, cereálie,
konopné produkty... a jiné dopňky stravy. 
Prodejní doba: po–pá 8–12, 14–16 hod.

B plus P Havlíčkova 375 Č.K. 724782440 a 724782441
Kontejnery, přeprava sypkých materiálů a odpadů
Zemní a stavební práce nakladač s podkopem 3m

volné skladové a kancelářské prostory 240m2

Skladové prostory k pronájmu + kanceláře plné zázemí, 
dohoda jistá, Havlíčkova ul., tel. 724 782 440

AKCE 22. 9. 2012, sobota 8–12 hod., 
Kadeřnictví Kateřiny Hanušové, Náchodská 796

• MYTÍ + STŘIH + FOUKANÁ + LÍČENÍ – Cena 200 Kč
• OŠETŘENÍ RUKOU VINOTERAPIÍ – 80 Kč

• UKÁZKA APLIKACE BRAZILSKÉHO KERATINU

KADEŘNICTVÍ KATEŘINY HANUŠOVÉ
Luisa Síglová – 723 593 505

BEZ OBJEDNÁNÍ: lichý týden 8–13 hod., sudý 13–18 hod.
NOVĚ! 1. sobota v měsíci od září bez objednání 9–12 hod.

Odpoledne na objednání.
Kateřina Hanušová – 723 091 772,

www.kadernictvi-katerina.xf.cz

VÝKUP PADANÝCH JABLEK (cena stanovena na místě) 
a SBĚR PADANÝCH JABLEK, HRUŠEK A ŠVESTEK 

NA DESTILÁTY
Místo: Havlíčkova ulice, areál B plus P. Od 4. 9. vždy v úterý,

čtvrtek 16.30–17.30 hod. a v sobotu 10–11 hod.
Tel. 775 705 404, 774 707 197

Poskytování hotovostních nebankovních půjček
tel.: 775 642 713.

ZD Žernov – prodejna Lhota u kravína 
nabízí brambory k uskladnění. Odběr konec září, začátek října.
Při větším odběru – možnost dopravy. Informace pro spotřebi-
tele – čím déle jsou brambory ze země vykopány, tím více do-

zraje slupka a jsou více odolné před různými skladovacími
chorobami. Tel. 491 465 986, 731 171 360

Bowling bar slaví 10 let 
Po dobu od 17.–22.  9. 2012 bowling pouze za 99 Kč,

tel. 721 406 109
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VINOTÉKA U KOUCOURA
Rozšířila svoji nabídku o širokou paletu skotské whisky a kva-
litních rumů z celého světa, a to se stálou možností degustace.
Od září vždy 1x týdně vozíme z Moravy čerstvý burčák, přijí-

máme objednávky na tel. č. 776 007 018 
nebo na e-mail: vinotekaukocoura@seznam.cz  

Otevírací doba: Út–čt 14–19 hod., pá 14–20 hod., so 9–11 hod.

Prodejní zahrada Červený Kostelec

¡ Podzim je pro zahradníky druhé jaro
¡ Velký výběr rostlin od českých pěstitelů
¡ Odborný personál, který vám rád poradí
¡ Pohodlné parkování v prostoru zahrady

Od pátku 21. září 
Zahájení podzimní oslavy sklizně 

s výstavou dýní 

Zahradní kavárna Treescoffee 
Po – Čt od 9 hod. do 17 hod.
Pá – So od 9 hod. do 22 hod.

V sobotu 29. září od 19 hod.
Je nám velikým potěšením přivítat v naší

zahradní kavárně náchodskou kapelu
SWING SEXTET s jazzovou legendou

Lee Andreem Davisnem.

Těšíme se na Vaši návštěvu, zahradníci Trees
www. prodejnizahrada.cz

ul. 17. Listopadu 1270, Červený Kostelec

O penzijní reformě mnozí hovoří, my vám s ní pomůžeme.
Tel. 732 647 202, 774 053 967

Nabízíme do pronájmu výrobní příp. skladové prostory
v centru Hronova. Čisté prostředí po rekonstrukci až 3×800m2

včetně kanceláří a SZ. Volné ihned. Tel.: 737 261 680–681

Nabízíme do pronájmu vybavenou šicí dílnu vč. střihárny
v Polici nad Metují. Objekt volný do měsíce. K dispozici je

i podkrovní byt 1+1. Cena k jednání. 
Kontakt: 737 261 680–681

Nabízíme do pronájmu vybavenou restauraci 
v PENSIONU 65 (příp. s GRILL-BAREM), Police nad Me-

tují.  Cena 10 000 Kč (příp. 15 000 Kč) měsíčně. 
Kontakt: 737 261 680–681

QUATRO Language School
Celoroční jazykové kurzy AJ, NJ, ŠJ, FJ

Do 7. 9. 2012 sleva 10 % na všechny skupinové kurzy.
Přes 40 celoročních kurzů přímo v Červeném Kostelci.

● úplní začátečníci: angličtina PÁ 8.45 nebo PO 19.10, 
němčina PÁ 18.10, španělština PÁ 16.20 ● aj konverzace 

s rodilým mluvčím ÚT 9.30, 11.15, 16.20, 18.10, 20.00 ● pří-
prava k FCE/CAE ÚT 16.20 ● angličtina pro děti ČT a PÁ

odpoledne ● ostatní úrovně pro dospělé: cca 30 termínů 
PO–PÁ 8.45–21.30 ●

Nový školní rok zahájíme 10. 9. Těšíme se na vás!
Více na www.quatro.cz nebo na Tel.: 776 33 04 33      

OPRAVA OBUVI
Lhota 351, Červený Kostelec, 774 142 115

Ot. doba: Úterý a čtvrtek 9–16 hod.

LAST MINUTE K MOŘI V PRODEJI
ŠPANĚLSKO, ŘECKO, ITÁLIE, TURECKO, TUNISKO

EGYPT, BULHARSKO, MAROKO, KYPR, CHORVATSKO
AKCE: ŘECKO letecky se svozy z Náchoda 

CA SUR, s.r.o. 5.května 603, Červený Kostelec
Tel:  498 100 657, 724 088 587,  

info@casur.cz, www.123zajezdy.cz

Hospoda U Prouzů vás zve na pečená, ovarová a uzená ko-
lena. Ve dnech 28.–29. 9. Otevřeno od 11 hod. Těšíme se na

vaši  návštěvu. Rezervace: 776 679 449 Bernard Jaroslav.

Zveme vás k sousedům

Výstava ovoce, zeleniny, květin 
a dalších zahrádkářských zajímavostí

Doplňková expozice: výstava starého porcelánu a krajových
výšivek. 

28., 29., 30. září (pá, so, ne), 3., 6. a 7. října (st, so, ne) – bu-
dova bývalé základní školy ve Slatině nad Úpou

Výstava otevřena: první den – pátek od 11 do 17 hod., 
                             poslední den – neděle od 9 do 16 hod.,
                             ostatní dny od 9 do 17 hod.

Pro školy a ostatní zájemce výstava otevřena individuálně v os-
tatní pracovní dny po vzájemné telefonické dohodě na tel. 

603 390 285 (př. Hašková Mirka)
776 103 587 (př. Zaorálková Eva)
608 390 006 (př. Faltová Lidka).

Na vaši návštěvu se těší pořadatelé. 

Slatina nad Úpou

Posvícenská zábava

Sobota 1. září od 20 hod. – nádvoří Rychty 
Tradiční posvícenská zábava. Hrají skupiny Pegas a Mop-rock.

Vstup volný.

Soutěž Rtyňské foto

15. ročník soutěže pro amatérské fotografy – téma: Černobíle...
Cenou jsou finanční odměny v celkové hodnotě 10 000 Kč. Uzá-
věrka soutěže je 19. září v 17 hod. Podrobné podmínky na
www.rtyne.cz

Varhanní koncert

Úterý 18. září od 19 hod. – kostel sv. Jana Křtitele
Varhanní koncert v rámci 16. Orlicko-kladského varhanního

festivalu. Účinkuje Václav Uhlíř – významný český varhaník a
cembalista, znalec v oboru organologie a hudební pedagog.
Vstupné dobrovolné.

Rtyně v Podkrkonoší



58. mezinárodní folklorní festival zahájil starosta města Petr Mědílek spolu s Boženou Němcovou. Na 
zahájení promluvil i královéhradecký hejtman Lubomír Franc (vlevo) a krátce nato na pódiu vystoupil 

domácí Hadářek (vpravo).

 Javorník z Brna

Tradičně se také tančilo v ulicích města. Na fot o-
grafi i atraktivní soubor z Filipín .

Nedílnou součástí slavností je trojboj pro dospělé . Letos se ho zúčastnil rekordní počet lidí – 44. 
Vpravo vítězové: „Phelps of  Vrdy“ Matěj Duben z Vrd a Eva Tichá z Náchoda . 

Fot o: Tomáš Kábrt 

Historická událost pro Stolín: Domácí oddíl hostil boje ve skupinách Evropského poháru v pétanque klubů. 
V konkurenci loňských mistrů, třetího a čtvrt ého týmu celé soutěže skončil na skvělém čtvrt ém místě .

U bohdašínského pomníku obětem fašizmu jsme si v sobot u 7. července připomněli tragické události 
na Bohdašíně a Končinách z roku 1942. 

Autokemp Brodský se první týden v srpnu zbarvil dozelena . Pro děti i dospělé se zde konaly tradiční 
vodnické slavnosti .

Na festivalu nechyběla exot ika – vlevo soubor z Nového Zélandu, vpravo fi lipínští tanečníci .

Brazílie Itálie Dolina ze Starého Města

Cenu za nejoblíbenější soubor dostali zcela zaslou-
ženě mladí, ale precizní tanečníci z Gruzie.

Fot o na této straně: Tomáš Kábrt , více fot ografi í na webu města.



Titulní strana: Škola volá! Hodně sil přeje prvňáčkům i starším školákům redakce 
Červenokosteleckého zpravodaje . 
Fot o: Oldřich Nermut

Zadní strana: Ve výstavní síni Městského úřadu v Červeném Kostelci proběhne 
od 11. do 30. září výstava Výlet do dějin věnovaná 650. výročí první zmínky o městě . 
Zde fot o z května r. 1945. 
Fot o: z archivu Josefa Rabišky

ČERVENOKOSTELECKÝ ZPRAVODAJ

Vydává město Červený Kostelec.
Kolektiv redaktorů. Spolupráce Kateřina Macková, Sylva Pavlíková.
Fotografi e Oldřich Nermuť, Jaroslav Kordina, Petr Mědílek, Tomáš Kábrt, kresby Lucie Tylšová.
Grafi cká úprava Tomáš Kábrt a Matěj Bort.
Adresa redakce: MěÚ, náměstí T. G. M. 120, tel. 491 467 532, fax 491 467 553, www.cervenykostelec.cz, e-mail: zpravodaj@mestock.cz, 
Twitter: @cervenykostelec
Vychází 1x měsíčně v nákladu 3500 ks. Registrační číslo MK ČR E 11960.
Tisk VH PRINT Josef Hlávko, s.r.o. Nové Město nad Metují
Uzávěrka tohoto čísla zpravodaje byla 15. srpna, datum vydání 31. srpna 2012.
Uzávěrka zpravodaje na říjen je stanovena na 15. září 2012.
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